

اخبار احمدیہ

ربوہ - ۲ نومبر - سیدنا حضرت خلیفۃ المسیح الثانی ایضاً اللہ تعالیٰ نے کل بیان نماز جمعہ پڑھائی اور ایک ایمان افروز خطبہ ارشاد فرمایا
 احباب حضور ایضاً اللہ تعالیٰ کی صحت و سلامتی اور درازی عمر کیلئے التماس ہے دعائیں جاری کریں
 ربوہ - یکم نومبر - حضرت مرزا بشیر احمد صاحب مدظلہ العالی کو انقرس کی تکلیف ہے خصوصاً بائیں ٹانگ کے جوڑ میں زیادہ درد ہے اور کچھ درم بھی ہے۔ نیز نزلہ زکام بھی چل رہا ہے۔ احباب کامل تھیابی کے لئے دعا فرمائیں۔
 قادیان - ۵ نومبر - محترم مولوی عبدالرحمن صاحب فاضل امرتسر نے قادیان آج دوپہر کے وقت معہ اہل و عیال بریلی سے ہجرت واپس تشریف لائے۔
 قادیان - ۶ نومبر - محترم صاحبزادہ مرزا وسیم احمد صاحب معہ اہل و عیال خیرت سے ہیں۔

بِسْمِ اللّٰهِ الرَّحْمٰنِ الرَّحِیْمِ
 وَفَضْلًا لِّصَلٰةِ رَبِّكَ فَارْتَأِ
 ایدیلٹر
 شرح چترہ
 قادیان
 فی پرچہ ۱۳ پیچے
 سالانہ چھ روپے
 ششماہی ۳-۵۰
 سالانہ ۴-۵۰
 محمد حنیف پوری

جلد ۷ نبوت طہارۃ ۱۳۲۶ھ ۱۹۰۷ء نومبر ۱۹۵۴ء نمبر ۱۵

جناب گیبانی کرتار سنگھ صاحب یونیورسٹی پنجاب

جناب سردار گیبان سنگھ صاحب ہوں کمنٹر جالنڈر ڈویژن کی

قادیان میں آمد

موزم قادیان کا نواہتہ جناب گیبانی کرتار سنگھ صاحب سے کہ دیا۔

احمدیہ جماعت کا وفد

جس میں محترم صاحبزادہ مرزا وسیم احمد صاحب قانقار ناظر اعلیٰ، محترم شیخ عبدالحمید صاحب ناظر بیت المال، محترم مولوی برکات احمد صاحب بی۔ اے ناظر امور عامہ، محترم حکیم فیصل احمد صاحب ناظر تعلیم اور محترم حکم صلاح المدین صاحب ایم۔ اے شامل تھے۔ جناب کمنٹر صاحب اور جناب ایس۔ ڈی۔ ایم صاحب سے ملے۔

چھ بجے کے قریب میونسپل کمیٹی میں ایک میٹنگ ہوئی جس میں جماعت احمدیہ ربانی صلا پر

قادیان مورخہ ۲ نومبر آج ۲ بجے بعد دوپہر جناب گیبانی کرتار سنگھ صاحب وزیر ناہل حکومت پنجاب اور جناب سردار گیبان سنگھ صاحب کا ہوں کمنٹر جالنڈر ڈویژن، قادیان تشریف لائے۔ اس سے پہلے جناب سردار گوبند سنگھ صاحب ڈپٹی کمنٹر گورداسپور جناب سردار بگت سنگھ صاحب ایس۔ ڈی ایم بٹارہ، تحصیلدار صاحب بٹارہ، جناب بخشیش دتھا مڑ صاحب ڈی۔ ایس۔ پی بٹارہ قادیان آچکے تھے۔

سردار اجاگر سنگھ صاحب ایچارج پولیس چوکی قادیان نے واک بنگلہ میں وزیر صاحب کو سلام دی۔ اور کمنٹر صاحب نے

اسلام صلح و سلامتی کا پیغام

راؤ کریم مولانا محمد سلیم صاحب فاضل مبلغ سلسلہ عالیہ احمدیہ زیل قادیان

روانا تو آٹھ گھنٹے کو اسے۔ چنانچہ ایک قادر الکل شخص بھینٹے ہوئے اور کل کا خیال رکھنا ہے۔ اگر وہ نادان بچے سے دانباغ سے خواندہ عالم سے، ناخواندہ مہملی سے، حاکم سے، محکوم سے، اپنے سے اور برائے سے جدا ہوا رنگ ڈھنگ اور الگ الگ انداز سے گفتگو کرتے تو اس کا یہ طرز تکلم یقیناً قابل تعریف ہے۔
 الغرض ہم حل اعتقاد رکھتے ہیں کہ تمام مذاہب عالم اپنی اساس و بنیاد کے اعتبار سے برحق ہیں۔ اس کے باوجود ہم اسلام کو تاج الادیان یقین کرتے ہیں۔ کیونکہ اس کی تفصیل تعلیم بدرجہا فائق اور شاندار ہے۔ چنانچہ محبت امر و زہد میں ہمیں یہ دیکھنا ہے کہ اسلام نے اس دانیا اور صلح و سلامتی کے بارے میں کس قدر مؤثر اور قابل قدر تعلیم دی ہے۔

یوں تو دنیا میں جس قدر بڑے بڑے مذاہب پائے جاتے ہیں وہ سبھی خدا تعالیٰ کی طرف سے قائم شدہ اور اس کے پیاروں کے بنا کر وہ ہیں۔ لیکن اسلام کی شان بائبل نرالی اور ای کی تفصیلات کا خلاصہ نہایت ہی ارفع و اعلیٰ ہے۔ اور شاعر شرقی علامہ اقبال کا مشہور قول "مذہب نہیں سمجھتا آیس میں بے رکھنا" جس شدت کے ساتھ اسلام پر صادق آتا ہے کسی دوسرے مذہب پر چھایا نہیں ہوتا۔
 اگر کسی کے دل میں یہ خیال گذرے کہ جب سب مذاہب اپنی اساس اور بنیاد کے اعتبار سے حق و صداقت پر مبنی ہیں۔ تو ان میں تفاضل و تفاوت کیوں مانا جائے۔ تو اس کا جواب یہ ہے کہ اگرچہ تمام مذاہب مردود کا منبع اللہ تعالیٰ کی ذات ہے۔ ہاں ہمہ چونکہ اہل علم کی صلاحیتیں اور روحانی قوتیں یکساں نہیں۔ بلکہ ہر زمانہ اور ہر ملک اور ہر قوم کے تقاضے مختلف ہوتے ہیں۔ اس لئے ان کی سوجھ بوجھ، عادات و اطوار، عقل و شوق اور روحانی ارتقار کا لحاظ ناگزیر ہے۔ یہی وجہ ہے کہ تمام مذاہب عالم بنیادی اعتبار سے یکجان ہونے کے باوجود اپنی تفصیلات میں کافی مختلف ہیں۔ اور ایک دوسرے سے براہ چراہ کریں۔ تا آنکہ اسلام اپنی خوبیوں اور عظیمیوں کے لحاظ سے ہر تمام مذاہب پر سبقت لے گیا۔ پس ادیان صادقہ میں تفاضل و تفاوت کا وجود نہایت عجیب نہیں البتہ اگر ایسا نہ ہوتا تو مقام تعجب لگتا۔

یہ ایک نفسیاتی نکتہ ہے کہ من آحتب شیبہ آگن شوز کسرا یعنی اگر کوئی شخص ایک چیز کو پسند کرتا ہے تو بار بار اس کا ذکر کرتا ہے۔ بالفاظ دیگر یوں سمجھ لیجئے کہ اگر کسی چیز کا بار بار ذکر کیا جائے۔ تو وہ دل و دماغ میں بیٹھ جاتی اور انسان کا ادھر صفا بچھوڑا نہیں جاتی ہے۔ اس نکتے کے اثر دیکھا جائے۔ تو ہمارے اللہ تعالیٰ نے اس کثرت و تکرار کے ساتھ صلح و سلامتی کا مفہوم ہمارے سامنے پیش کیا ہے۔ کداس سے بڑھ کر منظور نہیں۔

حضرت رسول مقبول صلی اللہ علیہ وسلم نے فرمایا ہے۔ کلمو الناس عنی تکتد عقولہم یعنی تنکلم کو ایسے رنگ میں کلام کرنا چاہیے کہ سننے والا اس کا مطلب اچھی طرح سمجھ جائے ورنہ اندھے کے سامنے

وغیرہ بھی کسی کے لئے موجب افتخار نہیں۔ اس کے باوجود دنیا داروں نے ان ناموں سے برتری اور کمتری کے ہزاروں پہلو نکال لئے۔ اور یہ مختلف نام مختلف زبانوں میں نعت و تہنیت کے بجائے متعدد جنگی محاذ ثابت ہوئے۔ اور ایک جہان گونا گونا و رنوں میں بٹ گیا۔ بس پھر کیا تقاریر ہی قومی نام بسا سیاست کے ڈرے بن گئے۔ اور ان کے ہاتھوں انسانیت کی وہ سٹی پیدا ہوئی کہ خدا کی پناہ! اسلام آیا اور اس نے ان تمام نسل اور قومی امتیازوں کے بڑے بول کا پول کھول دیا۔ اور "انا جعلناکم شعوباً و قبائل لتعارفوا" کا اعلان عام کر کے بتلایا۔ کہ شخصی یا قومی نام محض ذریعہ تعارف ہیں ورنہ ان کے اندر فی ذات کوئی برائی نہیں۔ البتہ ان کے لئے اللہ تعالیٰ نے اللہ تعالیٰ تم میں بزرگ و برتر وہ ہے۔ جو تقویٰ کی تمام راہوں کی رعایت رکھے۔ رسول خدا مسلم نے فرمایا۔ لافضل للمدین علی العجمی کوئی ربانی صلح پر

۴ منہ امن و امان اور ہمارا آئین آداب و تقسیم تجویز فرمایا "السلام علیکم وعلیکم السلام" یعنی تم پر صلح و سلامتی ہو۔ عزیمت تھی بیعت صلح و سلامتی اور امن و امان کی تکرار سے یہ بات سچ کی طرح ہمارے دل و دماغ میں گاڑ دی کہ مذہب کا اصل کام یہ ہے کہ وہ دنیا میں امن و امان اور صلح و سلامتی کا علمبردار ہو۔ اور اس کے ماننے والے بھی اسی راہ پر گامزن ہوں ورنہ نام ہند مسلمان بدنام کنندہ اسلام ہوگا کہ سچ برعکس نہند نام زنگی کا فور

قوی اور نسل امتیازات جو دراصل ایک ذریعہ تعارف ہیں۔ ہمیشہ ہی بے جا کبر و عجز اور ضد و تعصب کا باعث بنے ہیں۔ حالانکہ جس طرح شخصی نام مثلاً زید یا بکر اپنے سٹی کے لئے کسی تفصیل کا موجب نہیں اسی طرح قومی نام مثلاً سید یا پٹھان

تحریک جدید کے نئے سال کا آغاز

اگرچہ ماہ اکتوبر کا افتتاح بجائے خود اس بات کا اعلان ہوتا ہے کہ تحریک جدید میں حصہ لینے والے مجاہدین نے خدا کی دی ہوئی توفیق سے ایک منزل طے کر کے اس اپنی زندگی میں ایک دوسری منزل کی طرف قدم بڑھایا ہے اور ماہ نومبر کے آغاز ہی میں انہیں نئے عزم اور نیک جذبہ کے ساتھ اس سال کے نئے سال کے لئے وعدہ لکھوانے اور ان کے پورا کرنے کا اہتمام کرنا ہے۔ لیکن جب اپنی دنوں میں اپنے محبوب امام سیدنا حضرت خلیفۃ المسیح الثانی ایده اللہ تعالیٰ کی زبان مبارک سے نئے سال کے آغاز کا اعلان سنا جاتا ہے تو مخلصین کے ایمانوں میں اور ہی تازگی پیدا ہوتی ہے اور اپنے امام کی آواز پر لبیک کہنے میں ایک لذت پاتے ہیں۔

پس ایسے مخلصین اس خبر میں یقیناً قلبی مسرت پائیں گے کہ سیدنا حضرت خلیفۃ المسیح الثانی ایده اللہ تعالیٰ نے ہمنامہ عزیز نے مورخہ ۲۶ اکتوبر کو انعام کے تیسرے سالانہ اجتماع میں تحریک جدید کے نئے سال کا اعلان فرمایا ہے۔ جس میں حضور نے پہلے سے بڑھ چڑھ کر وعدے لکھوانے اور انہیں جلد سے جلد پورا کرنے کی تحریک فرمائی ہے تاکہ تبلیغ اسلام کے ہر آن بڑھتے ہوئے کام کو مکمل طور پر انجام دیا جاسکے۔

تحریک جدید کو جلد ہی رکھتے ہوئے تیس سال گذر گئے اور اب جو بیسیویں سال کا آغاز ہے یہ ایسی مدت ہے کہ خدا کے فضل سے اس شجرہ طیبہ کے شیریں ثمرات اور خوش کن نتائج احباب جماعت کے سامنے ہیں۔ جو عظیم الشان کام اس مبارک تحریک سے انجام پا رہا ہے۔ وہ ایک مکمل کتاب کی طرح ہے۔ آج اس کے نتیجے میں بیرونی ممالک میں اشاعت و تبلیغ اسلام کا کام نہایت منظم صورت میں جاری ہے جس کا اعتراف غیر مہم جو کر سکتے ہیں۔ اور آج روئے زمین پر تمام اسلامی فرقوں میں سے اسی ایک کو درجہ امت کو اسلام کی اس سچی اور حقیقی خدمت کا ہوتو مل رہا ہے۔ اور دوسرے فرقے ہائے اسلام باوجود اپنی کثرت تعداد اور وسیع ذرائع رکھنے کے اس سعادت سے بیکسر محروم ہیں۔ اور جماعت احمدیہ کو جو یہ توفیق ملی تو اس کی اس خوبی کے باعث جو اسے ہر زمانہ کی روحانی جماعت کے ساتھ ملتی رہتی ہے۔ یعنی اس کا ایک واجب الاطاعت امام کے ہاتھ پر جمع ہونا اور اس کے بتائے ہوئے پروگرام کے مطابق

بانا مدگی سے کام کرتے پیلے جانا!! اگرچہ نام کے اعتبار سے یہ تحریک "تحریک جدید کہلاتی ہے۔ لیکن یہ تحریک قدیم جو آج سے پورے چودہ سو سال پہلے پیش کی گئی۔ کیونکہ یہ مبارک تحریک درحقیقت اسلام ہی کا عمل پروگرام ہے جسے ضرورت زمانہ کے مطابق مخصوص شکل کے ساتھ بالفاظ الہی پیش کیا گیا اور پھر اس کی نمایاں کامیابی ہی اس کے موجب صد برکات و نفع ہونے پر شاہد ناطق ہے۔

ذرا قرآن کریم میں سورت ہفت کے دوسرے رکوع کی ان آیات پر غور کیجئے:-

یا ایہا الذین آمنوا
ادکم علی تبحارۃ تنجیکم
من عذاب الیم توؤمنون
باللہ ورسولہ و تجاهدون
فی سبیل اللہ باموالکم
وانفسکم۔

فرماتا ہے اے مومنو! آدمیں تمہیں ایک ایسی تجارت کی خبر دوں جو تمہیں ہر قسم کی تکلیف سے دائمی نجات دلا دے!! لو سنو وہ یہ ہے کہ تم اللہ تعالیٰ اور اس کے رسول پر لکھو اپنے ایسے ایمان کے ساتھ تمہیں وہ طریق سے عملی تصدیق بھی پیش کرنی سہی آؤں۔ تجاہد دن فی سبیل اللہ باموالکم کہ تمہیں اللہ تعالیٰ کی راہ میں اپنے اموال کے ساتھ جہاد کرنا ہوگا۔

دوم۔ وانفسکم یعنی نہ صرف مالی جہاد بلکہ جانی قربانی بھی پیش کرنی پڑیگی۔ چنانچہ دیکھیں صدر اول میں صحابہ کرام نے دونوں ہی قسم کی قربانیاں کیں انہوں نے خدا کی راہ میں اپنے مالوں کو بے دریغ خرچ کیا حتیٰ کہ اپنی جانوں کو بھی اپنے جان آفرین کی راہ میں خوشی سے قربان کرتے پیلے گئے۔

پس اگر ہم تحریک جدید کے حملہ مطالت کو یکجائی نظر سے دیکھیں تو یہ مبارک تحریک بھی انہیں وہ قسم کے نقطہ ہائے مرکزی کے گرد گھومتی معلوم ہوتی ہے۔ کیونکہ حضور انور نے ایک طرف جماعت سے مالی قربانی کا مطالبہ فرمایا اور جماعت نے پورے انصاف اور محبت کا فہم دیتے ہوئے اپنے مالوں کو اپنے محبوب آقا کے قدموں میں ڈال دیا تو دوسری طرف حضور نے جماعت کے نوجوانوں کو دینی خدمت کے لئے اپنی

زندگیاں وقف کرنے کی تحریک فرمائی۔ تو جماعت نے اس بارہ میں بھی نہایت ہی اعلیٰ نمونہ دکھایا۔ اور بیسیوں اعلیٰ تعلیم یافتہ نوجوان آگے بڑھے اور آج خدا کے فضل سے انہیں کی ذمہ داری کا ثمرہ بہترین شکل میں ایک دنیا کے سامنے ہے۔ چونکہ یہ جماعت ایک زندہ اور فعال جماعت ہے۔ اور اس کا پروگرام ساری دنیا پر جاری ہے۔ اس لئے اس کی جدوجہد کا سلسلہ بھی اس وقت تک ختم نہیں ہو سکتا جب تک کہ اسے پایہ تکمیل تک نہ پہنچا دیا جائے۔ خدا کے فضل سے اس برگزیدہ جماعت کا قدم منزل مقصود کی طرف بڑھ رہا ہے اور وقت آتا ہے کہ وہ اپنے گورنر مقصود کو پائے۔ مگاس کے لئے ابھی سلسلہ قربانیوں اور ہم جدوجہد کی ضرورت ہے۔ اور احباب جماعت کو ہر وقت اس کے لئے تیار رہنے کی ضرورت ہے۔ ہمارا کام دنوں کو فتح کرنا ہے اور محبت اور پریم کے ذریعہ ساری دنیا کو امن و سلامتی کا وہ پیغام دینا ہے جس میں اسی کی ابدی زندگی اور ہمیشہ کا سکون اور اطمینان ہے۔ اگرچہ یہ راہ بڑی کھن ہے اور ذمہ داری بہت بڑی ہے۔ لیکن محبت مردان مدد خدا۔ وہ قادر مطلق آپ کی ناپرزاسخی میں خیر معمولی برکت ڈالے گا۔ اور جب اس کا فضل آپ کی کوشش کے ساتھ مل گیا تو کچھ مشکل باقی نہ رہے گی۔

یوں تو حضور ایده اللہ تعالیٰ کے فیصلہ کے مطابق بیرونی ممالک اشاعت و تبلیغ کا سارا کام تحریک جدید ہی کے ذریعہ سرانجام دیا جا رہا ہے۔ ۴۔ وہ صدر انجمن احمدیہ اور تحریک جدید دونوں ہی قسم کے چندوں کی مدد سے۔ گویا اس وقت مرکز قادیان میں جس قدر روپیہ مخلصین جماعت کی طرف سے بھیجا جاتا ہے وہ اپنے ہی ملک کی روحانی فلاح و بہبود میں خرچ ہوتا ہے۔ چنانچہ انہیں ملے ملے حاصل ہی کے نتیجے میں خدا کے فضل سے آج بھارت و دیش کے قریباً ہر صوبہ میں بیسیوں باقاعدہ مبلغین کے ذریعہ تبلیغ و تربیت اور اصلاح کا کام جاری ہے۔ جس پر ہزاروں روپے کا سالانہ خرچ کیا جا رہا ہے۔ اس لئے بھارت و اسی احمدی جو بھی اس مبارک تحریک میں خوشی سے بڑھ چڑھ کر حصہ لیتا ہے۔ بلاشبہ وہ اپنے ہی ملک میں نیکی اور اصلاح کے کام کو وسعت دیتا ہے۔

اور چونکہ اس جماعت کا پہلا اور آفری مقصد ہی نوع انسان کی سچی بھارتی اور اس کی حقیقی خدمت ہے۔ جسے وہ رو مانیت کے پہلو سے زیادہ مفید اور زیادہ کارآمد خیال کرتی ہے۔ اس لئے اس طرح افراد کی اصلاح کے نتیجے میں اپنے ملک کا بھی فائدہ ہے۔ اس اساس امن پسند

جماعت کے صلح کل اصولوں کی توسیع و ترویج یقیناً ملک و ملت کے حق میں نفع رساں ہے۔ پس اس صورت میں اسے بھائیو! اس کا خیر میں جلدی کرو اور خدائی ارشاد

"فاستبقوا الخیرات"
کے مطابق ایک دوسرے سے ہنقت لے جانے کی سعی کرو!!
تحریک جدید کے نئے سال کے آغاز پر اپنے پیارے امام کے الفاظ سے بڑھ کر اور کوئی مؤثر الفاظ نہیں ہو سکتے۔ ان کو بار بار پڑھیں اور ان ہدایات کے مطابق

وَمَا تَرْزُقْنَهُمْ يَنْفِقُونَ
کا بہتر نمونہ دکھائیں۔ کیا بلحاظ مالی قربانی کے اور کیا بلحاظ نوجوانوں کو اپنی زندگیاں خدمت دین کے لئے وقف کرنے کے۔ کیونکہ یہ کام دونوں طریق ہی سے ممکن ہے۔ خدا کے فضل سے احباب جماعت ایک عزم سے تحریک جدید کے مالی جہاد میں برابر حصہ لیتے چلے آ رہے ہیں۔ اور امید ہے کہ حضور کے ارشاد کے مطابق اس سال بھی پہلے سے بڑھ کر حصہ لینے کے لئے وقف زندگی کے جانی جہاد کی طرف بھی خاص توجہ کی ضرورت ہے۔ اور اس کو بھی ایسی ہی ضروری سمجھا جانا چاہئے۔ جسے مالی جہاد۔ کیونکہ کوئی زندہ قوم اپنے کام کو زیادہ دیر تک برقرار نہیں رکھ سکتی جب تک دوسری صف سے پہلے صف کی جگہ لینے والے آگے نہ بڑھیں۔ اس وقت مرکز میں تعلیم یافتہ افراد کی حدود رہ چکی ہے۔ اور اگرچہ دینی مدارس بھی ایک حد تک جاری ہے۔ لیکن ہندوستان کے وسیع علاقہ میں مؤثر طریق پر رد مانیت کا پرچار کرنے کے لئے تو ہر سال بیسیوں بلکہ سینکڑوں نوجوانوں کو اس دس گاہ میں داخلہ لینے کی ضرورت ہے۔ پس ہندوستانی احباب جماعت کو تحریک جدید کے اس اہم حصہ کی طرف بھی خاص توجہ کی ضرورت ہے!!

قادیان میں

علاقہ جنوبی ہند کے طلبہ کا ایک علمی و تربیتی جلسہ

قادیان - ہارنومبر - آج بعد نماز شام مسجد مبارک میں زیر صدارت مولانا محمد سلیم صاحب فاضل علاقہ جنوبی ہند کے طلبہ کا ایک علمی اور تربیتی جلسہ منعقد ہوا جس میں مختلف زبانوں میں طلباء نے تقریریں کیں۔ چنانچہ محمد صاحب مالا باری۔ عبدالسلام صاحب حیدر آبادی۔ محمد علی صاحب مالا باری اور عبدالسلام صاحب مالا باری۔ منورا احمد صاحب بہاری۔ بشیر الدین صاحب اڑیسوی نے علی الترتیب ارادہ۔ تیسگو عربی عالم اور اڑیسوی زبانوں میں تقریریں کیں۔ اس مجلس (مالا باری احمدیہ ایسوسی ایشن) کے بیشتر اراکین مدرسہ احمدیہ میں زیر تعلیم طلبہ ہیں۔ جلسہ کے دلچسپ تقریری پروگرام (تقریرات مشورہ)

میں کھنصوں اور پیر کھنصوں کی طرف سے جو اشاعت و تبلیغ کا کام اپنے ملک میں انجام دیا جا رہا ہے

میں کھنصوں اور پیر کھنصوں کی طرف سے جو اشاعت و تبلیغ کا کام اپنے ملک میں انجام دیا جا رہا ہے

کے بعد ہر قسم کی تبلیغ و اشاعت کے لئے طلبہ کو قومی نصاب سے سرفراز فرمایا۔ آخر میں محترم مولانا محمد سلیم صاحب فاضل صدر جلسہ نے ان نوجوان مقررین اور ممبران ایسوسی ایشن کی شہادت کو پیش کر کے انہیں مبارکباد دی۔ آپ نے فرمایا کہ اگر آپ لوگ استقلال سے اس کام میں لگے رہتے تو آپ کا وجود جماعت کے لئے بھلا ہوتا۔ تقریر جاری رکھتے رہتے آپ نے تقریریں کیں اور ان کی طرف نہایت مؤثر رنگ میں توجہ دلائی۔ آپ نے فرمایا کہ آپ لوگوں کا دور دراز کے علاقوں سے کئی کئی ایسے مخلصین مقام میں

تحریک جدید دفتر اول سال اور دفتر دوم سال کا آغاز

لے مردو! اور لے عورتو! آگے بڑھو اپنا تان اور اپنا من اور اپنا دھن خدا اور اس کے رسول صلی اللہ علیہ وسلم کے لئے قربان کرو!

سیدنا حضرت امیر المومنین خلیفۃ المسیح الثانی ایده اللہ تعالیٰ نے انوار اللہ کے سالانہ اجتماع میں جماعت احمدیہ سے اشتیاق اسلام اور اشاعت احمدیت کے لئے شہادت قربانیوں کا مطالبہ فرمایا ہے۔ اور اس بارہ میں ایک بے غیرت افزوڈیساں افزوڈی خلیفہ بنا تھا۔ جو عنتریب شائع کیا جائے گا۔ خطبہ کے بعد حضور ایده اللہ تعالیٰ نے جماعت کی راہنمائی کے لئے اپنا اسوہ حسنہ اس طرح پیش کیا کہ حضور ایده اللہ تعالیٰ خود جو سالانہ سال سے دس ہزار کا اگر انقدر عطیہ تحریک جدید کو عطا فرماتے آ رہے ہیں اس میں اس سال دس فی صدی اضافہ فرما کر اسے گیارہ ہزار کر دیا۔ جو امام اللہ احسن الخوار۔ اس سے ظاہر ہے کہ جماعت کے دوستوں کو خواہ وہ دفتر اول کے سابقوں الاولوں ہوں یا دفتر دوم کے مخلص مجاہد اپنے وعدے امتناض کے ساتھ ہیں۔ جو سمجھتے ہیں کہ ہماری قربانی کا سبب اپنی آمد سے بہت تک ہے۔ وہ نہ صرف حضور کے ارشاد کے مطابق دس فی صدی یا بیس فی صدی اضافہ کریں۔ بلکہ وہ اپنے ایمان اور خلاص کے مطابق ۲۰ فی صدی سے بھی زیادہ اضافہ کر کے دیں۔ تا اللہ تعالیٰ کے حضور اس کا زیادہ سے زیادہ اجر پانے والے ہوں۔ چنانچہ حضور کا یہ ارشاد ہے کہ ہر شخص کا وعدہ بہر حال گذشتہ کے وعدہ سے زیادہ ہونے کے ساتھ ہو۔ وہاں حضور نے یہ بھی فرمایا کہ ہر وعدہ کنندہ اپنے بچوں کو بھی جو چھوٹی عمر کے ہیں اپنے وعدے کے ساتھ ملائے۔ وعدہ خواہ ان کی طرف سے تفصیل تریں رقم کا ہی کیوں نہ ہو۔ تاکہ وہ بھی تحریک جدید کے مجاہد بن جائیں۔

تحریک جدید کے نئے مالی سال کے وعدوں اور وصولی کے لئے جہاں جماعت کے امر اور صدر ضامیان اور سیکرٹریان مال کا فرض ہے کہ وہ جلد از سیدنا حضرت امیر المومنین ایده اللہ تعالیٰ کی آواز پر لبیک کہتے ہر جماعت کے ہر فرد کو اس تحریک میں مشاغل کرتے ہوئے ان کے وعدوں کی اطلاع اولین وقت میں مرکز میں بھیجوا۔ وہاں تمام الاحدیہ کے غریبہ و زاریوں پر بھی یہ ذمہ داری عاید ہوتی ہے

کہ وہ جملہ خدام سے وعدوں اور وصولی کے لئے پوری کوشش اور جدوجہد کر کے زمین شناسی کا ثبوت دیں۔ اور جماعت کا کوئی فرد ایسا نہ ہو جو تحریک جدید کے مالی جہاد میں مشغول ہونے سے محروم رہے۔ نیز تحریک جدید کے مجاہدین حضور ایده اللہ کے ارشاد کے مطابق اپنے گذشتہ وعدوں میں نمایاں اضافہ کرتے ہوں۔ نہ صرف جلد از جلد نئے سال کے وعدے لکھو این بلکہ اگر ممکن ہو تو یہ بھی کوشش کریں کہ وہ سنا ہے ایسے وعدوں کی ادائیگی کر کے سابقوں الاولوں میں مشاغل ہو کر فدا تقاضے کی رضامندی حاصل کرنے والے ہوں۔

بعض وعدہ کنندگان ایسے بھی ہیں جن

کے ذمہ گذشتہ سال کے وعدے ابھی قابل ادائیگی طور پر اپنے گذشتہ وعدہ کی فکر کرنی چاہئے۔ تاہم اپنی سستی یا فطرت کے باعث فدا تقاضے کے لئے ایک قابل مواخذہ نہ

تحریک جدید کے نئے مالی سال میں مشاغل ہونے والے اصحاب کے وعدوں اور وصولی کی پہلی فہرست آفر نومبر میں سیدنا حضرت امیر المومنین ایده اللہ تعالیٰ کی خدمت میں بفرمادیں کہ ہائے گی۔ لہذا وعدے داران مال کو چاہیے کہ کوشش کر کے آفر نومبر سے قبل وعدوں اور وصولی کی فہرست مرکز میں بھیجوا کہ ممنون فرمائیں۔

دیکھو اللہ کی تحریک جدید قادیان

سیدنا حضرت خلیفۃ المسیح الثانی ایده اللہ تعالیٰ نے بزرگان سلسلہ اور درویشان قادیان قابل تقلید نمونہ استنبقوا الخیرات کی قابل قدر مثال

سیدنا حضرت امیر المومنین خلیفۃ المسیح الثانی ایده اللہ تعالیٰ نے بزرگان سلسلہ اور درویشان قادیان میں بڑھ چڑھ کر حصہ لینے کی تحریک فرمائی ہے۔ دار حضور انور ایده اللہ تعالیٰ خود بھی اس بارک تحریک میں ابتدا ہی سے نمایاں حصہ لیتے آ رہے ہیں۔ چنانچہ دسویں سال سے ۲۳ ویں سال تک حضور ایده اللہ تعالیٰ ہر سال دس ہزار روپیہ کا عطیہ تحریک جدید کو عطا فرماتے آ رہے ہیں۔ اور اس سال یعنی سال ۱۳۰۶ میں حضور نے سال گذشتہ کے وعدہ یعنی دس ہزار روپیہ پر دس فیصدی کا اضافہ فرما کر گیارہ ہزار روپیہ کا وعدہ فرمایا ہے۔ جو امام اللہ احسن الخوار۔ یہی نمونہ خاندان حضرت مسیح موعود علیہ السلام کے افراد اور دیگر بزرگان سلسلہ کا ہمارے سامنے ہے جن کے جذبہ جات کی توفیق حاصل کی اس جگہ گنجائش نہیں۔

مقامی طور پر قادیان میں تحریک جدید کے نئے سال کے آغاز کا اعلان سنتے ہی درویشان قادیان میں سے ۲۴۰ مخلصین نے دو دن کے اندر اندر مرکزی دفتر میں پہنچ کر نہ صرف اپنے وعدے نوٹ کروائے بلکہ اللہ تعالیٰ نے ان میں سے دفتر اول کے ۱۷ اور دفتر دوم کے ۱۳ مجاہدین کو اپنے وعدوں کی رقم نقد ادا کرنے کی بھی توفیق عطا فرمائی۔ جو امام اللہ احسن الخوار۔

ملفوظات حضرت مسیح موعود علیہ السلام
(منقول از الحکم جلد ۲۹)

اپنا مال دین کی راہ میں صرف کرنا ایک بہت بڑی سعادت ہے

یہ (یعنی خدا تعالیٰ کے بندے) وہی لوگ ہیں جو اپنی زندگی کو جو اللہ تعالیٰ نے ان کو دی ہے۔ اللہ تعالیٰ کی راہ میں وقف کر دیتے ہیں اور اپنی جان کو خدا کی راہ میں قربان کرنا۔ اپنے مال کو اس کی راہ میں صرف کرنا اس کا فضل اور اپنی سعادت سمجھتے ہیں۔ مگر جو لوگ دنیا کی املاک و جائداد کو اپنا مقصود بالذات بنا لیتے ہیں وہ ایک خوابیدہ نظر سے دین کو دیکھتے ہیں۔ مگر حقیقی مومن اور صادق مسلمان کا یہ کام نہیں ہے۔ سچا اسلام یہی ہے کہ اللہ تعالیٰ کی راہ میں اپنی ساری طاقتوں اور قوتوں کو مادام الحیات وقف کر دے تاکہ وہ حیات طیبہ کا وارث ہو۔ چنانچہ خود اللہ تعالیٰ اس بلبی وقف کی طرف ایما کر کے فرماتا ہے من اسلم وجهہ لله فهو محسن خلة اجرہ عند ربہ ولا خوف علیہم ولا هم یحزنون۔ اس جگہ اسلم وجہہ لله کے معنی یہی ہیں کہ ایک نبی اور تذل کالباس پہنکر آستانہ الوہیت پر گرے اور اپنی جان مال اور غرض جو چھوڑے پاس ہے خدا ہی کیلئے وقف کرے اور دنیا کی ساری چیزیں دین کی بنیاد

خدا تعالیٰ کے فضل سے ان درویشان نے یہ سعادت بھی حاصل کی کہ اپنے وعدے گذشتہ سال کی نسبت اضافہ سے لکھوائے ہیں۔ بلکہ بعض نے تو اپنے مقدس امام ہمام کی آواز پر لبیک کہتے ہوئے دس فیصد اور بعض نے پچیس فیصد اضافہ کے ساتھ وعدے پیش کئے ہیں۔ قادیان کے غریب درویشان کا یہ نمونہ قابل قدر اور باعث تقلید ہے بالخصوص جب کہ موجودہ وعدوں میں یہ درویشان مالی (یعنی حاشیہ)

مشکلات میں مبتلا ہیں لیکن اپنے محبوب آفاقی آواز پر لبیک کہتے ہوئے آریہ قربانی و لو شرون صلی الفسھد و لو کان بھم حصصا صما کے مطابق اپنا دار اپنے اہل و عیال کا بیٹھا کر اس مبارک تحریک میں حصہ لیتے ہوئے غر محسوس کرتے ہیں اللہ تعالیٰ ان کے اس نیک جذبہ کو قبول فرمائے اور بھارت کی دوسری جماعتوں کو بھی اس مانی جہاد میں بڑھ چڑھ کر فرمائیں کہ ساری زمینیں ان کی

دیکھو اللہ کی تحریک جدید قادیان

المنفوش - یہاں دھنکی سوئی پشم کی مانند ہوجائے گی۔ اس میں ڈائٹا میٹ ڈیگرہ کی ایک دکان ذکر بھی شامل ہے۔ اور توہ پنا اور گوردیگر کا بھی۔

• اسی طرح تہ کی ایک اور صفت کا نام ہے کہ اس کی ایجاد کی طرف اشارہ کیا ہے اور وہ... جس کا ذکر فاذا جاءت... سے ہے۔ اور فرمایا ہے۔ واذا الجمار فخرت۔ کہ سندر خوب بھاڑے جائینگے۔

• اور فرمایا ہے۔ واذا الجمار فخرت۔ کہ سندر خوب بھاڑے جائینگے۔ ڈکنی کشتیوں۔ سب مریضوں اور بڑے بڑے جنگی و تجارتی جہازوں کی آمد و رفت نیز غوطہ خوری کے آلات اور سمندری تحقیق کی طرف دو تیس الفاظ میں جس حد کی کے ساتھ اشارہ کیا ہے وہ بے زنجیر ہے۔ گذشتہ جگہوں میں ڈکنی کشتیوں کا استعمال اس کی حدت کو ظاہر کر رہا ہے۔

الفرقان ایجاد است و اتقان کا اثر جو کہ تمام بین الاقوامی طائفہ پر پڑنے والا تھا اور انقلاب عظیم کے ذریعے سے دنیا کا کایا پٹنے والی تھی۔ اور مذہبیات۔ اقلیات سیاسیات۔ اور بات۔ اقتصادیات تمدن و معاشرت و تجارت و صنعت و سیاحت و فریڈک دنیا کے ہر حصہ میں انسانی زندگی کے جملہ شعبوں پر اثر پڑنے والے تھے۔ اس کے قرآن کریم نے ان کے متعلق قبل از وقت خبریں دیں۔ اور بتایا کہ بلا واسطہ یا بلا واسطہ یہ امور آئندہ مذہبی انقلاب کا پیش خیمہ ہیں۔ اس لئے ان ایجادات و علمی تحقیقات اور دریافتات و حوادث کا ظہور جہاں اسلام و باقی اسلام علیہ السلام وسیع موعود کی حدت اور غلبہ اسلام کا ذریعہ و علامت ہوگا۔ وہاں وہ خدائے کی زندہ ہستی کا بھی نشان ہوگا۔

احادیث میں بھی اس زمانہ کے مذہبی انقلابی سیاسی تمدنی علمی۔ جسمانی نسلی و باجمعی تعلقات والی حالات اور نکالی و زمانی تغیرات کے متعلق بہت سی خبریں بیان کی گئی ہیں۔ اور بتایا گیا ہے کہ اسلام کے عروج کے بعد عیسائیت و دجائیت کا عروج ہوگا۔ مسلمانوں کی اندر دینی اعتقادی و عملی حالت کمزور ہو جائے گی۔ خراب ہو جائے گی۔ لاطینی۔ بدکاری کی کثرت ہوگی۔ گھارت تقویٰ پاکیزگی مفقود ہوگی۔ محسنوں کی ناقدری نفسی چرستی خود غرضی بڑھ جائے گی۔ ایشیا و فریانی مفقود ہو جائے گی۔ علمی حالت بھی تسلی بخش نہ رہے گی۔ علم حقیقی اٹھ جائے گا۔ اور جمل ترق کر جائے گا۔ تمدن کا یہ حال ہوگا کہ ہر طرف سیاست کا عروج ہوگا۔ مال کی کثرت اور فراوانی

ہوگی۔ اور بات کا غلبہ ہوگا۔ عورتوں کی غربانی عام ہوگی۔ تجارت کے لئے نئے و مختلف نکل آئیں گے۔ اس میں عورتیں حصہ میں گی۔ عورتوں کی آزادی عام ہوگی۔ وہ عروہوں پر حکومت کریں گی۔ جسمانی حالت ابھی نہ ہوگی۔ معیشت خراب ہوں گی۔ وہاں و امرام کا زور ہوگا۔ داہلہ الادف لینی طاہون پر طے گی۔ مرگ مطا حاة ظاہر ہوگی۔ لوگوں کا دل اچانک پھیل ہو جائے گا تاکہ کی مبادی زکام و انفلو انزا ظاہر ہوگا نسلی تناسب کے لحاظ سے عورتیں مردوں سے بڑھ جائیں گی۔ اقوام کے باجمعی تعلقات وسیع ہو جائیں گے۔ نئی سواریاں نکل آئیں گی۔ جو خشکی دترسی پر ملیں گی۔ و خانی جہاز نکل آئیں گے۔ دجال کا گدھا چلے گا ان سواریوں سے اقوام کے تعلقات کی ذہنیت بالکل مختلف ہو جائے گی۔ مالی لحاظ سے سونا پانڈی کی زیادتی ہوگی۔ سود بڑھ جائے گا۔ سرایہ و دروی کا غلبہ ہوگا۔ دجال کے پاس دولت جمع ہوگی۔ مسیحا کا لحاظ سے بھی۔ سلمان کمزور ہوں گے۔ ان کی حکومتیں سٹل جائیں گی۔ بیابان و مابوج کا ظہور ہوگا۔ اس کا غلبہ و طاقت ہوگی۔ مزدوروں و غریبوں کی طاقت بڑھ جائے گی۔ حکام کی کثرت ہوگی۔ ترک حد و حدود ہوگا۔ زمین تغیرات ہوں گے۔ حشف ہوگا۔ زلازل کی کثرت ہوگی۔ فکلی تغیرات رونما ہونگے سورج چاند کو رمضان کے چھین میں گرنے لگے گا۔ ذہد استارہ طلوع کرے گا۔ شینری اور آلات اور اخبارات و رسائل و مطابع کی کثرت ہوگی۔

حضرت یحییٰ موعود کی طرف سے نذار حضرت یحییٰ موعود نے بھی آکر ان غیر معمولی عذابوں اور علامات کی خبر دی اور بتایا کہ اے یورپ تو بھی امن میں نہیں اور اے ایشیا تو بھی محفوظ نہیں۔ اور اے جزائر کے رہنے والو کوئی مصنوعی فدا تمہاری مدد نہیں کرے گا۔ میں شہروں کو گرنے دیکھنا اور آبیروں کو ویران پانا ہوں۔ (حقیقۃ الوحی) اسی طرح فرمایا ہے آسمان اسے غائب اب آگ برلے تو ہے اور اس کے لئے دعا کرتے ہوئے فرمایا ہے فضل کا پانی بلا اس آگ برسانے کے دن یہ اسلام کی ایک خصوصیت ہے کہ وہ پرانی خبروں کو البام کے ذریعہ مختلف رنگوں میں دہراتا اور نیا نیا خبریں دیتا رہتا ہے۔ پس اس نے ان پیش خورشوں کو ایک نئے نامور من اللہ کے ذریعے پھر دیا۔ اگر دنیا کو بیدار دہوشیار کر دیا اور اس پر طرح حجت پوری کر دی۔ اور اب یہ جملہ امور بنی اصل شکل میں دنیا کے سامنے آچکے اور کچھ آرہے ہیں۔

یہ جملہ اور ایک زنجیر کی طرح ہیں جن کا قبل از وقت بیان کرنا انسانی اختیارات سے باہر ہے۔ بلکہ یہ سینکڑوں سال کے انقلابات و تغیرات کے بعد ہی واقع ہو سکتے تھے۔ یہ علامات آخری زمانہ سے قبل کبھی اجتماعی طور پر وقوع میں نہیں آسکتے تھے اور نہ آئے ہیں یہ ایک کامل علامت ہے۔ اسلام و احمدیت کی حقیقت کی۔ ان علامات کا ظہور اور پیش گوئیوں کا پورا ہونا پھر سجدہ مزاج سے متلاشی خزا اور صاحب بعیرت کے لئے ایک روشنی نشان ہے۔ اس کے ذریعے سے اسلام کی صداقت و حقیقت کی چھان کچھ بھی مشکل نہیں رہتی ایسی خبریں دنیا میں اس ذات کا کام ہے جو عالم الیبیا ہے۔ اور جو صرف ایسے ہی لوگوں کے ذریعے سے انہیں ظاہر کیا کرتا ہے۔ جو اس کا اس کے ساتھ خاص تعلق ہوتا ہے۔ اور وہ اس کی طرف سے دنیا کی اصلاح کے لئے نامور ہو کر آتے ہیں۔ دوسرے لوگ ان سے محروم رہتے ہیں۔

اسلام کی امتیازی شان

بعض لوگ یہ کہہ دیتے ہیں کہ ہمارے مذہب میں بھی عیب کی باتوں کا ذکر ہو جاتا ہے جو اسی زمانہ میں پوری ہوئی ہیں۔ اس کا جواب یہ ہے کہ ہم تو اس امر کو تسلیم کرتے ہیں کہ جن بزرگوں نے وہ باتیں بتائی تھیں وہ خدا تعالیٰ سے تعلق رکھتے تھے۔ اسی وجہ سے ہم نے انہیں سچا مان لیا ہے۔ اسبطرح اسلام کی بتائی ہوئی باتوں کے پورا ہونے پر اسے بھی سچا تسلیم کر لینا چاہیے۔ اسلام کو دیگر مذاہب پر یہ

ذہنیت حاصل ہے کہ ہر زمانہ میں اس کے ماننے والوں میں سے ایک گروہ اللہ تعالیٰ سے اطلاع پاکر سابقہ خبروں کے علاوہ بعض نئی خبریں بھی دیتا رہتا ہے اور یہ امر اس کی زندگی کا ثبوت ہے جیسا کہ اس زمانہ میں حضرت یحییٰ موعود علیہ السلام نے آکر کیا ہے

قبل از اس امر کا ذکر کر چکا ہے کہ آخری زمانہ میں ایک نبی کی بعثت ہوگی اور اس کی طرف سے روحانی بجلی نکلے گی۔ اس کے متعلق فرمایا ہے۔ هو الذی ارسل رسولہ بالہدی و دین الحق لیظہر علی الدین کلہ کہ آخری زمانہ میں ایک نامور من اللہ آئے گا۔ اس کے ذریعے سے اسلام کو کل اویان پر غلبہ حاصل ہوگا مخالف مذاہب اور نظماہوں کی تباہی اور اس کے عروج کے ساتھ پیدا ہوں گے وہ سانان غیر معمولی ہونگے اور مقررہ وقت پر ظاہر ہوں گے۔ اور مختلف اطراف و اکناف عالم میں ایسی جماعتیں بھی تیار ہو جائیں گی۔ جو نئے پیدا ہونے والے زمانے سے اسلام کے حق میں فائدہ اٹھائیں گی۔ جو جملہ امور پیش گوئیوں دنیا میں اب ظاہر ہو چکے ہیں۔ اور وہ سانان بھی پیدا ہو چکے ہیں۔ اب اس نظام و احمدیت کی سچائی و روز روشن کی طرح عیاں ہو چکی ہے۔ اتمام حجت ہو چکا ہے۔ اب اس سے پیچھے رہنا بہت بڑی عمر دی ہے۔ کافی ہے سوچنے کو اگر اہل کوئی ہے

مذہب پر پوریش

ہوا ہے۔ مذہب کی مخالفت کے لئے نالائش و غیرہ بھی منعقد کی جائیں تاکہ دیہات کے لوگوں پر اثر ہو۔ روس کو اس بات کی بالکل پروا نہیں کہ مشرق وسطیٰ کے مسلمانوں پر اس نے پروپیگنڈا کیا اور اثر ہوگا۔ اب یہ کہہ سکتے ہیں کہ گوارا اثر پڑے اور مذہب کو ماننے والوں میں روس کے خلاف نفرت پیدا ہو جائے۔ وہ پوری قوت کے ساتھ مذہب کے خلاف پروپیگنڈا کر رہا ہے مگر دنیا کو یہ بھی دکھانا ہے کہ روس میں شیخ الاسلام بھی ہیں مسجدوں کے امام بھی ہیں اور مذہب پر دیکھا گیا بھی ہے۔

یورپس کا جواب

مگر روس کی اس ہٹ دھرمی کا علاج کیا ہے؟ اگر وہاں آزادی ہوئی تو پروپیگنڈا کا جواب پروپیگنڈا سے دیا جاتا اور ایک نہیں بقیہ

روس کے مقامی ریڈیو اسٹیشنوں سے کہا گیا ہے کہ گذشتہ چند ہفتوں میں دہریت کی حمایت اور مذہب کے خلاف پروپیگنڈہ کے سلسلہ میں سمینار منعقد ہوئے۔ یہ بھی اطلاع دی گئی کہ تترکستان میں اسلام کے خلاف ایک سمینار منعقد ہوا۔ لیسکوف ریڈیو نے اپنے سنسنے والوں سے کہا کہ وہ مذہب کے خلاف پروپیگنڈہ کو تیزی کے ساتھ جاری رکھیں۔ اس بار سے میں بے اعتنائی سخت ذمہ کے قابل ہے۔ لیسکوف ریڈیو کے نشریہ میں بارلی اور نوجوانوں کی تنظیموں سے کہا گیا ہے کہ وہ دہریت کے پرچار کیلئے لیکچرروں جلسوں اور مذاکروں کا سلسلہ زور دینا شروع سے جاری کریں۔ شام کے جلسے منعقد کر کے لوگوں کے سوالات کے جوابات دئے جائیں کیونکہ یہ طریقہ بہت کامیاب ثابت

سیرالیون مغربی افریقہ کے زیرِ اہم کو جماعت احمدیہ کی طرف سے قرآن کریم انگریزی

اور سوانح آنحضرت صلی اللہ علیہ وسلم کی پیشکش

وزیرِ اعظم اور وزیرِ معذنیات ذراعت کی طرف سے جماعت احمدیہ کی دینی اور تعلیمی خدمات کا اعتراف

(انہ کو جمہوری محمود احمد صاحب جمہور اخبار فری ٹاؤن مشن)

مکرم مولوی محمد صدیق صاحب امیر و مبلغ اخبار جماعت ہائے احمدیہ سیرالیون کی ایک عرصہ سے یہ خواہش تھی کہ کسی طرح سیرالیون کی نئی گورنمنٹ کے وزیرِ اعظم اور دیگر وزراء کو تبلیغ اسلام کرنے اور انہیں سلسلہ کے متعلق تفصیلی معلومات بہم پہنچانے کا موقع ملے۔ چنانچہ مکرم مولوی صاحب موصوف مشن سے متعلق بعض ضروری امور کی سرانجام دہی کے لئے مورخہ ۱۹ اکتوبر کو فری ٹاؤن آئے۔ سیر علیہ انفساناً مکرم غلام نبی صاحب شاہ بھی فری ٹاؤن میں موجود تھے۔ اس موقع پر غنیمت سمجھتے ہوئے یہ فرمایا کہ وزیر اعظم صاحب کو قرآن کریم انگریزی اور دیگر کتب تحفہ پیش کرنے اور انہیں ایک تبلیغی ایڈریس پیش کرنے کے لئے ان سے دلت مانگا جائے۔

چنانچہ مورخہ ۲۱ اکتوبر کو اس سلسلہ میں ہم وزیر اعظم اور آریسیل ایم۔ ایس مصطفیٰ وزیر ذراعت و معذنیات اور آریسیل کانڈے بوسے وزیر آف ورکس اینڈ ٹرانسپورٹ سے ان کے دفاتر میں جا کر ملے اور ان کے ساتھ اسی مذکورہ العدد درخواست پیش کی اور ان پر واضح کیا کہ ہم جناب وزیر اعظم کی خدمت میں جماعت احمدیہ کی طرف سے ایڈریس اور قرآن کریم انگریزی اور لائف آف محمد تحفہ پیش کرنا چاہتے ہیں۔ چنانچہ وزیر اعظم نے ہماری تجویز کو نہ صرف منظور فرمایا بلکہ خوشی کا اظہار فرمایا۔ اور اگلے دن ہی ان کے دفتر میں دیگر وزراء کی موجودگی میں یہ تقریب عمل میں آئی قرار پائی۔ وزیر ذراعت و معذنیات آریسیل مصطفیٰ نے جو کہ ایک جوہرینے مسلمان لیڈر ہیں۔ اسی وقت مختلف اخبارات پر پریس کے نمائندگان اور پبلک ریلیشنز آفیسرز کو بذریعہ فون اس تقریب کی نوعیت اور اہمیت اور وقت وغیرہ سے اطلاع کر دی۔

اگلے دن مورخہ ۲۸ اکتوبر کو مکرم مولوی محمد صدیق صاحب امیر تشریف لے کر اخبار کی قیادت میں مقررہ وقت پر وزیر اعظم آریسیل ڈاکٹر ایم۔ اے۔ ایس مان گائے کے دفتر میں پہنچ گئے جہاں خود ان کے علاوہ ان کے نائب وزیر ذراعت و معذنیات وزیر مواصلات اور ورکس بھی موجود تھے علاوہ آریسیل پارلیمنٹری ممبر مخالف کے لیڈر

آریسیل مسٹر محمود احمد صاحب بھی فاس دعوت پر وہاں آئے ہوئے تھے۔ نیز دفاتر کے عمل میں سے جیدہ جیدہ لوگوں کے علاوہ پریس فوٹو گرافرز اور دیگر شخصیات آئی اور دیگر توکل اختیارات کے نامزدگان بھی موجود تھے۔ جنہوں نے تقریب شروع ہونے سے پہلے مسارا انٹرویو لیا۔ سوادس بجے کے قریب تقریب شروع ہوئی سب سے پہلے آریسیل ایم۔ ایس مصطفیٰ اور وزیر ذراعت و معذنیات نے ہمارا اور ہمارے مشن کا تفصیلی تعارف کرانے ہوئے اس تقریب کا افتتاح کیا آپ نے فرمایا۔

یہ وہ نوجوان ہیں جنہوں نے اس خطہ سیرالیون میں اسلامی نور کی شعاعوں کو تیز ترین کر کے ہمیں جگا دیا ہے۔ یہ لوگ تقریباً ۲۰ سال سے معائب و مشکلات برداشت کرتے ہوئے اس ملک کی دینی اور تعلیمی حالت کو بہتر بنانے میں مشغول ہیں۔ آپ نے فرمایا۔ پھر یہ امر بھی قابلِ تمل و ستائش ہے کہ ان نوجوان مشنریوں کی انتھک خدمات صرف مسلمانوں کے لئے ہی نہیں اور انہیں تک محدود نہیں بلکہ یہ لوگ ہر ایک کا بھلا چاہتے اور خدمتِ خلق کا جذبہ ان کے سرکام اور سکیم میں نمایاں نظر آتا ہے۔ تعلیمی لحاظ سے ملک کے سیکڑوں بچے ان کے سکولوں میں پڑھ کر اور ان کے زیر تربیت رہ کر بہترین شہری بن چکے ہیں۔ مادر ملک کے ہر شعبہ اور محکمہ میں پائے جاتے ہیں۔

آپ نے وزیر اعظم کو مخاطب کرتے ہوئے مزید فرمایا۔ احمدیہ جماعت کے مشن دنیا کے تمام ممالک میں کام کر رہے ہیں اور ہر جگہ ان کے فیض سے

ہزاروں لوگ مستفید ہو رہے ہیں میں ان کے یورپ مشنوں کو جانتا ہوں اور بعض میں خود بھی گیا ہوں اور لندن کے سب اسلامی سینٹروں میں میں نے لیکچر دیئے ہیں۔ اس جماعت کی لندن مسجد میں مجھے دو تین دفعہ لیکچر دینے کے لئے بھی بلایا گیا اور اس طرح مجھے ان کا قابلِ قدر کام سنڈن میں اچھی آنکھوں سے ملاحظہ کرنے کا موقع ملا ہے۔

آخر میں آپ نے فرمایا کہ گو میں ماکی سکول آف ٹیچنگ کا مسلمان ہوں احمدی نہیں ہوں۔ مگر ان احمدی مبلغین کی ماضی کو دیکھ کر اور ان کی بے لوث قربانیوں کی وجہ سے ہمیشہ ان کا مداح رہا ہوں۔ اور جس رنگ میں بھی ہیں ان کے اس مقدس کام میں ان کا ہاتھ بٹا سکتا ہوں جتنا رہا ہوں۔ انیسویں ہے۔ مسلمان سیرالیون کے اس سیکشن پر جو ابھی تک ان لوگوں کی پہچان نہیں کر سکے اور ان کے راستہ میں روٹے اٹکاتے ہیں؟

پس یہ امر میرے لئے بھی کم خوشی اور غم کا موجب نہیں ہے کہ یہ لوگ آج آپ کی خدمت میں اللہ تعالیٰ کا مقدس پیغام قرآن کریم اور حضرت بنی کریم صلی اللہ علیہ وسلم کی سوانح پیش کر رہے ہیں۔ اللہ تعالیٰ سے دعا ہے کہ وہ ان کو اور زیادہ اس ملک کی ترقی اور بہتری کے لئے کام کرنے کی توفیق عطا فرمائے۔ آمین۔

بعد ازاں مکرم دھرم جناب مولوی محمد صدیق صاحب امیر تشریف لے کر وزیر اعظم آریسیل ڈاکٹر ایم۔ اے۔ ایس مان گائے کی خدمت میں سفیر ذیل ایڈریس پیش

فرمایا۔ آپ نے انہیں خطاب کرتے ہوئے فرمایا کہ میں آپ کی خدمت میں جماعت احمدیہ اور دیگر مسلمان سیرالیون کی طرف سے حضرت رسول کریم صلی اللہ علیہ وسلم کے یوم پیدائش کی خوشی میں آنکریم کی گزشتہ ایکشن میں شاندار کامیابی کے سلسلہ میں قرآن کریم کے انگریزی ترجمہ کے تازہ ایڈیشن کا ایک نسخہ اور آنحضرت صلی اللہ علیہ وسلم کے مورخہ حیات کا ایک نسخہ بطور تحفہ پیش کرتا ہوں۔ آپ نے خطاب جاری رکھتے ہوئے فرمایا کہ قرآن کریم دنیا کے تمام مسلمانوں کی واحد سلسلہ الہامی کتاب ہے اور حال ہی میں جماعت احمدیہ کی طرف سے اس کا متعدد زبانوں میں ترجمہ کیا گیا ہے۔ اب تک انگریزی، اردنی، ڈچ اور سواحیلی زبانوں میں قرآن مجید کے تراجم ہو چکے ہیں۔ جہاں تک سیرالیون کا تعلق ہے۔ آپ کے لئے یہ امر خوشی کا باعث ہو گا کہ احمدی مشن سیرالیون نے بوشہرہ میں اب ایک نیارہیس قائم کیا ہے۔ ایک پبلنگ مشین تمام ضروری سامان کے ساتھ آچکی ہے اور ایک اور منقریب آئے والی ہے۔ اور انشاء اللہ العزیز بلدیہ میں اس قابل ہو جائے گی کہ اس ملک کے لئے انگریزی کے علاوہ عربی، ہینڈسٹرے اور ہینی میں بھی سفید لٹریچر جیا کر سکیں۔ قرآن کریم کے سینڈے زبان میں ترجمہ کی بھی تیاری کی جا رہی ہے۔ اور انشاء اللہ وہ دن دور نہیں جبکہ ہم اس نفعی عالمی صحیفہ کامینڈے ترجمہ بھی آپ کی خدمت میں پیش کرنے کے قابل ہو سکیں گے۔ یہ ایک حقیقت ہے کہ اب سیرالیون کے پہلے وزیر اعظم ہیں۔ اور آپ کی بہ عزت افزائی یقیناً خدا تعالیٰ کی طرف سے آپ پر ہے انتہا مہربانی اور احسان ہے۔ لہذا میں بددب آپ کو اس امر کی طرف متوجہ کرنا اپنا فرض خیال کرتا ہوں کہ ان ذمہ داروں کے پیش نظر جو کتاب آپ کے کندھے پر رکھی گئیں ہیں۔ آپ نواتعالیٰ کی مہربانی اور مدد کے دوسروں سے بہت زیادہ محتاج ہیں۔

لہذا میں آپ سے مؤدبانہ عرض کرتا ہوں کہ آپ وقت و وقت ضرور قرآن کریم کا مطالعہ کرتے رہیں۔ اللہ تعالیٰ آپ کو برکت دے گا گو آپ مذہباً عیسائی ہیں مگر آپ کی عیسائی ہونا آپ کو خدا تعالیٰ کی اس مقدس کتاب کی برکات اور رہنمائی سے محروم نہیں کر سکتا۔ خطاب جاری رکھتے ہوئے مولوی صاحب موصوف نے مزید فرمایا کہ اس وقت آنکریم ملک کے سب سے بڑے لیڈر ہیں۔ اس لئے موجودہ وقت میں آپ نہ صرف عیسائیوں کے لئے بلکہ مسلمانوں اور دوسروں کے لئے بھی قائدِ حیثیت رہتے ہیں۔ اور آپ ہرگز نہیں کہ درحقیقت آپ کی پارٹی کے اکثر لیڈر اور حامی اور مددگار مسلمان ہی تھے۔ اور دوسری سیاسی پارٹیوں پر آپ کی موجودہ فتح میری

دنیا میں مسلمانوں کی فتح ہی خیال کی گئی ہے۔
چنانچہ مغربی افریقہ کے مشہور و معروف رسالہ
ڈرام کے تازہ ترین پرچہ میں سیرالیون پر
ایکشنوں کا نتیجہ ان موٹی سرخیوں کے
ساتھ شائع ہوا ہے۔

”سیرالیون کے مسلمانوں کی مالیہ
ایکشنوں میں نمایاں خدمات“
یہ میڈیک مسلمانوں کے لئے خوشخبریں
ہے اور میں امید کرتا ہوں کہ آپ کی جہاں سے
حکومت کبھی بھی اپنی مسلمان رعایا کو ان کی تعداد
اور حقوق کے مطابق مندرجہ ذیل دیوی اور
اخلاق بد دینے میں کوتاہی نہیں کرے گی۔
بالآخر فاکس آر آپ کا جانتا احمدیہ
سے مختصر تعارف کرانا چاہتا ہے اور ذیل کے
جند الفاظ احمدیہ مود منٹ کے متعلق مملکت
پر مشتمل ہیں۔ حضرت مرزا غلام احمد صاحب
تادیانی علیہ الصلوٰۃ والسلام نے خدائے
کے حکم سے سلسلہ عالمیہ احمدیہ کی بنیاد ۱۸۸۹ء
میں تادیان ہندوستان میں رکھی۔ آپ نے
مسلمانوں کے لئے بحیثیت امام احمدی
اور دیگر تمام اقوام کے لئے بحیثیت نامور
من اللہ ہونے کا دعویٰ کیا۔ آپ کی جماعت
اب تک باوجود نہایت نامساعد حالات
کے غیر معمولی ترقی کر چکی ہے۔ اور آپ کے
ماننے والے دنیا کے ہر حصہ میں پائے جاتے
ہیں۔ اس جماعت کا لاکھ عمل اور مذہب اسلام
ہے جس کی تمام عالم میں تبلیغ و اشاعت اس
نے اپنے اور بطور فرض کے عاید کر رکھی ہے
جماعت کا موجودہ عالمی مرکز رپورہ
پاکستان میں ہے اور جماعت کے موجودہ
امام ولید حضرت مرزا بشیر الدین محمود احمد
فلیطہ المسیح الثانی ایدہ اللہ تعالیٰ کی قابل
راستبانی میں اب اس کے باقاعدہ اور مضبوط
مشن ایشیا۔ یورپ۔ مشرق وسطیٰ۔ مشرق
بیدر امریکہ۔ انڈیا وغیرہ تمام ممالک
میں قائم ہو چکے ہیں۔

صرت مغربی افریقی میں اس جماعت
کے افراد اسی ہزار سے زائد ہیں۔ اور اس
کے علاوہ سینکڑوں مسجدیں مشن ہاؤس
اور سکول کیمپوں کا میانی سے چل رہے ہیں
جہاں پاکستانی اور افریقی مسلم بھائیوں اور
بھائیوں کے ذریعہ ہزاروں بچوں کو دینی تعلیم
کے علاوہ ہر قسم کے علوم کی تعلیم درست
دی جاتی ہے تاکہ انہیں افریقہ کے مذہب
شہری بن سکیں۔

مغربی افریقہ کے احمدیہ مشنوں میں
سیرالیون احمدیہ مشن نسبتاً بڑے مشنوں
سے چھوٹا ہے۔ اس کی بنیاد الحاج مودی
نذیر احمد صاحب علی مرحوم نے ۱۹۳۵ء میں
رکھی تھی۔ جو کہ سیرالیون میں جماعت احمدیہ
کے پہلے قاعدہ اور مستقل بیعت تھے۔ اس
تک میں چار امریکن بورڈ (C.O.B) میں سے اور
جماعت کے پانچ پاکستانی مبلغین کے علاوہ
کئی افریقی کارکن سالہا سال سے اس کار

عظیم میں مشغول ہیں۔ پر مشن آجکل ایک
پندرہ روزہ اخبار ایک پبلک لائبریری
اور دارالمطالعہ اور ایک اسلامی بک شاپ
تو میں چلا رہا ہے۔ اس وقت تک سیرالیون
میں اس مشن کی ایک سو ساڑھے تین
گورنمنٹ گرانٹ سکول ہیں۔ اور احمدی
ممبران کی تعداد تقریباً تین ہزار ہے۔
اور اس تعداد میں صرف وہ شامل ہیں
جن کا باقاعدہ اپنے مرکز سے مستقل تعلق
ہے۔ مختصر یہ کہ جماعت احمدیہ یہاں خدا کے
فضل سے نہایت سرعت سے ترقی کر رہی
ہے۔ اور سیرالیون کی سبک کے سرطنت
جی کہ بچوں کی بھی ترقی و تعلیم میں ہم تھی
مشغول ہے۔

جب تک امر صاحب تمام ایڈریس
پیش کر چکے تو وزیر اعظم صاحب اور تمام
عازمین کھڑے ہو گئے۔ اور نہایت ادب
کے ساتھ وزیر اعظم کی خدمت میں قرآن کریم پڑھی
جو کہ ایک نہایت خوبصورت تلاوت بن لوفٹ
تھا اور لائف آف محمد صلی اللہ علیہ وسلم پیش
کی۔ جس کو وزیر اعظم نے بھی ایسے ہی ادب
اور شکر کے جذبہ سے قبول فرمایا۔

اس کے بعد وزیر اعظم نے کرم مولیٰ
محمد صلی اللہ علیہ وسلم کے ایڈریس کو
جواب دیتے ہوئے فرمایا کہ ”میرے لئے یہ
فرضی اور عزت کا مقام ہے کہ آج مجھے جماعت
احمدیہ کی طرف سے قرآن کریم پڑھی اور
لائف آف محمد صلی اللہ علیہ وسلم اور لاور
تھا شرف پیش کئے جا رہے ہیں۔

پس یہ امر سے لے لے یقیناً باعث
فخر اور عزت افزائی ہے۔ اب میں اس کا
فردر معالہ کروں گا تاکہ اس کی سبھی کو سمجھنے
سوں کے اس کی تعلیم سے فائدہ اٹھا سکیں
آپ نے مزید فرمایا کہ ”بچپن میں عیسائی
سکول میں ٹریننگ لینے کی وجہ سے میں آج
تائید عیسائی ہوں۔ مگر مجھے دوسرے مذاہب

کی خوبیوں کی قدر کرنا آتا ہے۔ اور میں یہ
نوب سمجھتا ہوں کہ یہ کہ ”ترنڈوی ہے۔
مجھے یقین ہے ہی اسلام سے کافی دلچسپی
رہی ہے۔ اور اب تک میں اسلامی اور
یورپین دونوں قسم کے لباس استعمال
کرتا ہوں۔ میرے خاندان کے کئی افراد مسلمان
ہیں۔ حتیٰ کہ میرے بچے بھی مسلمان تھے اور
ان میں اور میرے باپ ہی ہمیشہ یہ شکمش
جاری رہتی تھی۔ باپ عیسائی ہونے کی وجہ
سے مجھے عیسائی لباس پہننا پڑتا ہے اور عیسائی
تہذیب و آداب کی تعلیم کرتے رہتے
تھے اور جب میں بچے کے گھربانا تو وہ مجھے
اسلامی لباس پہننا کہ باقاعدہ مسجد کے جاتے
تھے۔

جب میں ”بد“ شہر میں مستقل طور پر
تعلیم لیتا تو میں احمدی مبلغین کا بہت دلچسپی
میں یہ عقیدہ تھا کہ میرا مکان اور عبادت گاہ
احمدیہ کے بالکل قریب تھی۔ مجھے احمدیہ

مشن میں بھی ان دنوں بطور ڈاکٹر کئی دفعہ
جانے کا اتفاق ہوا تھا۔
”میں احمدیہ مشن اور ان مبلغین
کی ساری قربانیوں اور سادہ طریقہ
رہائش سے بہت متاثر ہوں۔ مبلغین
کو وہ اسباب وسامان اور آسائیاں
میں نہیں ہیں جو کہ اس ملک کے دوسرے
مشنوں کو ہیں مگر پھر بھی احمدی مبلغین
ہمہ تن اس ملک کی دینی اور تعلیمی بہتری
میں مہنگ نظر آتے ہیں۔“

میں آپ کے سکولوں سے بھی اچھی
طرح آشنا ہوں اور ایک مرتبہ مجھے بطور
میڈیکل آفیسر روکو پر میں آپ کے سکول
کے معائنہ کا بھی موقع ملا تھا۔ اور جس طرح
اسلوب سے وہاں بچوں کو انگریزی اور عربی
کے سبق دیتے جاتے تھے۔ اس سے پر
آج تک متناظر ہوں اور سکول کی مذہبی
اور اخلاقی خاموش نفاذ کا نقشہ بھی آج تک
میرے ذہن میں موجود ہے۔ میں یہ جانتا
ہوں کہ بطورہ وزیر اعظم میں عیسائیوں اور
مسلمانوں سب کا لیڈر ہوں اور اپنی اپنی
مشکلات کی وہی کے لئے اور ترقی کی سکیموں

کو عملی جامہ پہنانے کے لئے سب کی نظری
یکساں طور پر پوری اور میری گورنمنٹ کی
طرف اٹھتی ہیں۔ پس میں آج مسلمانوں بلکہ ہر
مذہب و فرقہ کے پیروں کو یقین دلاتا
ہوں کہ جو لوگ ہم سے ہر لحاظ سے یکجائی اور
مسادی سلوک کی امید رکھتے ہیں۔ وہ
یقیناً حق پر ہیں اور وہ سب میری گورنمنٹ
کو اپنی اپنی امیدوں کے مطابق ہی پائی
گئے اور میری حکومت ہر مذہب اور فرقہ
کو آزادی سے اپنے اپنے مذہب پر عمل
کرنے اور اپنے تعلیمی پروگراموں کو عملی
جامہ پہنانے میں ہر ممکن مدد دے گی۔ اور
کسی سے جانبدارانہ سلوک نہیں ہوگا۔

حزب مخالف کے لیڈر آرمیٹل
عمود احمد صاحب کی طرف اشارہ کرتے
ہوئے وزیر اعظم نے کہا ”محل درہ اداری
خواہ وہ مذہبی یا سیاسی ہو یا سرشل نہ
صرف اچھی چیز ہے۔ بلکہ ملک کی ترقی اور اس
دھلے اور باہمی تعاون و اتفاق کے تقیاس
کے لئے نہایت ہی ضروری ہے۔ ہماری
سیاسی امور میں رواداری اور فراخ دلی
کی زندگی مثال اس وقت آپ کے سامنے
موجود ہے۔ یہ بحلیہ کو نسل چمیر میں ہم اور
آرمیٹل عمود احمد اور ان کے کارپلز
خواہ ایک دوسرے کی کتنی ہی مخالفت کریں
اور کتنی ہی گرجوشی کے ساتھ ایک
دوسرے پر فتنہ چینی کریں۔ چمیر سے باہر
نکل کر ہم میں پھر وہی دوستانہ تعلقات
اور بے تعلقی نمایاں ہو کر اپنا رنگ دکھائے
گئی ہے۔ چنانچہ آپ دیکھ رہے ہیں کہ

میرے دوستانہ اور بے تکلفانہ طور پر
جانے پر میرے پارلیمنٹری حزب مخالف
کے لیڈر آرمیٹل عمود احمد صاحب میرے
دفتر میں شریف لائے ہوئے ہیں اور
اس وقت اس تقریب میں بھی موجود
ہیں۔

آزمیں آپ نے ایک دفعہ پھر فرمایا کہ
میں آپ کے تحفہ اور عزت افزائی کا تہ
دل سے شکر گزار ہوں اور نہایت خوشی
اور ادب سے میں اپنے دفتر سے ادرع
کیا اور اس طرح یہ تقریب بخیر و خوبی اختتام
پذیر ہوئی۔ محترمہ انعام احمدیہ

اس موقع پر پریس ڈوٹا کر فرزند نے فوٹو
لئے۔ چنانچہ یہاں کے مشہور اخبار ”ڈوٹا“ میں
نے صفحہ اول پر کارروائی کے علاوہ سبک
سابقہ یہ فوٹو شائع کیا۔ اس کے علاوہ سبک
رہینش آفس کے نمائندہ نے کرم امیر
صاحب کے ایڈریس کا خلاصہ ریڈیو سے
شکر کیا جس کی وجہ سے سبک پر اس
کا بہت اثر ہوا۔ اور کئی لوگوں نے ہالٹانہ
لی کر مبارک باد دی۔

احباب کرام دعا فرمائیں کہ اللہ تعالیٰ
سیرالیون مشن کی مشکلات دور کرے۔ اور
کامیابی عطا فرمائے۔ آمین۔

مذہب پر لیورش
بقیہ صفحہ ۶

درجنوں سمینار منعقد کر دئے جاتے۔ مگر مصیبت
یہ ہے کہ روس مذہب کے خلاف بظرفہ کارروائی
کر رہا ہے اور مذہب کے حامیوں کو یہ بھی اجازت
نہیں کہ اس کے پروپیگنڈا کا مزہ توڑ جواب دے
سکیں۔ پھر علاج کیا ہو؟ ہمارے نزدیک
اس کا ایک علاج تو یہ ہے کہ ایشیا کی حکومتیں
روس سے درخواست کریں کہ وہ مذہب کے
معاملہ میں غیر جانبداری اختیار کرے اور
ایک فریق بن کر مذہب کے خلاف پروپیگنڈا
کو بالکل بند کر دے۔ دیکھنا تو چلیے کہ آخر
اس درخواست کا کیا جواب آتا ہے۔ اگر روس
اس بات کو نہ مانے تو پھر دوسرا علاج یہ ہے
کہ وہ مذہبی لوگوں کو جواب دینے کی اجازت
دے۔ اگر روس کے کسی ریڈیو سے مذہب کے
خلاف پروپیگنڈا ہوتا ہے تو اسی سے لوگوں کو
جواب دینے کی اجازت ہو۔ اگر وہ مذہب
کے خلاف سمینار منعقد کرتے تو جوابی سمینار
کے لئے بھی علماء کو اختیار ہونا چاہئے۔ اگر
روسی انسٹیکوٹیا میں اسلام۔ قرآن اور
پیغمبر اسلام کے خلاف اسٹیکل شائع ہوتے
ہیں تو کوئی وجہ نہیں کہ وہاں کے علماء اس خام
ان کا جواب نہ دیں اور اس کے لئے انہیں
آزادی نہ ملے۔ کیا ایشیائی حکومتیں روس
سے ان باتوں کیلئے خط و کتابت نہیں کر سکتیں؟
اگر ان میں یہ ہمت نہیں تو انہیں روس کے جوتے
کھانے کیلئے تیار ہونا چاہئے۔ (بشکریہ المحمیدیہ دہلی)

فہرست دہہ کنندگان جماعت قادیان چندہ تحریک ہدیہ قادیان سال ۱۹۲۲ء

مندرجہ ذیل اسباب نے حضرت اقدس امیر المؤمنین خلیفۃ المسیح الثانی ایدہ اللہ تعالیٰ کا اعلان کئے ہی اپنا دہہ دفتر دیکھ لیا حال تحریک ہدیہ میں نوٹ کر لیا۔

نمبر ۱۹۵۵ء

- ۵۵- مرزا صاحب ۲، ۱۲
- ۵۶- کرم چوہدری محمد احمد صاحب ۴، ۵۶
- ۵۷- جمیل احمد صاحب کشمیری ۵، ۱۰۰
- ۵۸- عطا الرحمن صاحب عباسی ۴، ۵۶
- ۵۹- اہلیہ صاحبہ " " ۵، ۱۰۰
- ۶۰- بشیر احمد صاحب ۵، ۱۰۰
- ۶۱- امیر سرتی محمد دین صاحب ۵، ۸۸
- ۶۲- محمد الدین صاحب ابن " ۵، ۲۵
- ۶۳- بچکان " " ۲، ۱۲
- ۶۴- مولوی برکت علی صاحب ۲۳، ۱۰۰
- ۶۵- عبدالرحمن صاحب فیاض ۵، ۴۵
- ۶۶- اہلیہ " " " ۵، ۸۸
- ۶۷- ملک نذیر احمد صاحب پشاور ۸، ۵۰
- ۶۸- اہلیہ صاحبہ " " ۶، ۵۰
- ۶۹- بچکان " " ۵، ۱۰۰
- ۷۰- علی محمد صاحب ننگلی ۶، ۹۴
- ۷۱- محمد یوسف صاحب گجراتی ۶، ۱۰۰
- ۷۲- اہلیہ صاحبہ " " ۶، ۱۰۰
- ۷۳- اہلیہ صاحبہ فتح محمد صاحب گجراتی ۵، ۵۶
- ۷۴- عبدالغفور صاحب امان پور ۹، ۱۹
- ۷۵- بابا جان محمد صاحب ۹، ۳۴
- ۷۶- عبدالرشید صاحب نیاز ۵، ۱۹
- ۷۷- اہلیہ صاحبہ " " ۵، ۱۰۰
- ۷۸- فضل الرحمن صاحب ۵، ۸۱
- ۷۹- اہلیہ صاحبہ " " ۵، ۹۴
- ۸۰- بچکان " " ۴، ۱۰۰
- ۸۱- چوہدری عبدالرحمن صاحب ۱۲، ۶۹
- ۸۲- اہلیہ صاحبہ " " ۵، ۵۰
- ۸۳- محمد صادق صاحب عارف ۵، ۱۰۰
- ۸۴- اہلیہ صاحبہ " " ۵، ۱۰۰
- ۸۵- بچکان " " ۱، ۱۰۰
- ۸۶- والدین حاجی محمد دین صاحب ۱۰، ۱۲
- ۸۷- والد صاحب گجراتی بشیر احمد صاحب ۵، ۱۰۰
- ۸۸- اہلیہ صاحبہ " " ۵، ۱۰۰
- ۸۹- محمد حنیف صاحب ۵، ۱۰۰
- ۹۰- اہلیہ صاحبہ " " ۵، ۱۰۰
- ۹۱- بچکان " " ۵، ۱۰۰
- ۹۲- مولوی بشیر احمد صاحب بانگوری ۱۵، ۱۰۰
- ۹۳- اہلیہ صاحبہ " " ۵، ۵۰
- ۹۴- بچکان " " ۵، ۲۵
- ۹۵- بشیر احمد صاحب فادم ۶، ۵۰
- ۹۶- مرزا بشیر احمد صاحب ۱۰، ۶۲
- ۹۷- اہلیہ صاحبہ " " ۵، ۶۲
- ۹۸- ماسٹر شاہ احمد صاحب ۱۰، ۱۲
- ۹۹- بچکان " " ۱، ۱۰۰
- ۱۰۰- شہزاد علی صاحب ۶، ۱۰۱
- ۱۰۱- اہلیہ صاحبہ " " ۵، ۱۲
- ۱۰۲- مولوی عطاء اللہ صاحب امان پور ۱۱، ۱۰۰
- ۱۰۳- نذیر احمد صاحب شاد ۸، ۱۰۶
- ۱۰۴- اہلیہ صاحبہ " " ۵، ۵۰
- ۱۰۵- بچکان " " ۱، ۱۰۰
- ۱۰۶- مولوی محمد یوسف صاحب ۵، ۱۰۰
- ۱۰۷- چوہدری سعید احمد صاحب ۱۰، ۱۰۰
- ۱۰۸- امان پور کے ساتھ ۵، ۵۰

- ۶- کرم چوہدری عبدالقادر صاحب ۱۵، ۱۰۰
- ۷- اہلیہ صاحبہ " " ۶، ۱۰۰
- ۸- بشیر احمد صاحب حافظ آبادی ۵، ۱۰۰
- ۹- اہلیہ صاحبہ " " ۵، ۵۰
- ۱۰- بچکان " " ۱، ۱۰۰
- ۱۱- غلام قادر صاحب ۶، ۱۲
- ۱۲- اہلیہ صاحبہ " " ۶، ۹۴
- ۱۳- بچکان " " ۱۰، ۸۸
- ۱۴- سعید احمد صاحب مودھا ۵، ۱۲
- ۱۵- بابا عطا محمد صاحب ۶، ۲۵
- ۱۶- اہلیہ عبدالعظیم صاحب جلدساز ۵، ۵۰
- ۱۷- بچکان " " ۵، ۲۵
- ۱۸- مطیع الرحمن صاحب ابن قریشی عطا الرحمن صاحب ۵، ۲۵
- ۱۹- امیر اللہ صاحب بنت " ۵، ۲۵
- ۲۰- اہلیہ صاحبہ مولوی عبدالقادر صاحب ۵، ۶۲
- ۲۱- اہلیہ صاحبہ اول مرزا اظہار الدین صاحب ۵، ۱۰۰
- ۲۲- " ثانی " " ۵، ۱۲
- ۲۳- بچکان " " ۶، ۱۲
- ۲۴- کرم یونس احمد صاحب آلم ۶، ۱۰۰
- ۲۵- اہلیہ صاحبہ " " ۵، ۳۴
- ۲۶- بچکان " " ۱، ۱۰۰
- ۲۷- کرم محمد شریف صاحب گجراتی ۵، ۲۵
- ۲۸- اہلیہ صاحبہ " " ۵، ۱۰۰
- ۲۹- فضل الہی صاحب گجراتی ۵، ۳۱
- ۳۰- اہلیہ صاحبہ " " ۳، ۲
- ۳۱- بابا اللہ صاحب ۵، ۵۶
- ۳۲- منظور احمد صاحب ناصر آبادی ۲۵، ۱۰۰
- ۳۳- مولی محمد صاحب گجراتی ۲۶، ۸۸
- ۳۴- اہلیہ صاحبہ " " ۵، ۳۱
- ۳۵- نذیر احمد صاحب ننگلی ۵، ۶۲
- ۳۶- غلام ربانی صاحب ۱۵، ۵۰
- ۳۷- اہلیہ صاحبہ بچکان " " ۸، ۵۰
- ۳۸- چوہدری فیض احمد صاحب گجراتی ۵، ۵۰
- ۳۹- اہلیہ صاحبہ مردوم " " ۵، ۲۵
- ۴۰- اہلیہ صاحبہ ثانی " " ۵، ۳۰
- ۴۱- مادہ بیگم صاحبہ بنت " " ۵، ۱۲
- ۴۲- راشدہ زینبہ صاحبہ بنت " " ۵، ۱۰۰
- ۴۳- عبدالسلام صاحب ۵، ۲۴
- ۴۴- اہلیہ صاحبہ " " ۵، ۲۴
- ۴۵- کرم منظور احمد صاحب چیمہ ۶، ۲۴
- ۴۶- اہلیہ صاحبہ " " ۵، ۳۱
- ۴۷- گجراتی عبداللطیف صاحب ۶، ۲۵
- ۴۸- اہلیہ صاحبہ " " ۲، ۸۸
- ۴۹- عبدالحمید صاحب ابن " " ۱، ۱۰۰
- ۵۰- سعید منظور احمد صاحب عامل ۶، ۲۵
- ۵۱- اہلیہ صاحبہ " " ۵، ۱۰۰
- ۵۲- بشیر احمد صاحب کالا انجانان ۵، ۴۵
- ۵۳- اہلیہ صاحبہ " " ۲، ۱۰۰
- ۵۴- بچکان " " ۱، ۱۰۰

- ۲۰- کرم بابا بھگ صاحب قادیان ۶، ۱۰۰
- ۲۱- مولوی برکت احمد صاحب اجمعی ۴، ۱۰۰
- ۲۲- نواب خان صاحب گجراتی ۶، ۱۰۰
- ۲۳- بھائی الودین صاحب ۲۴، ۱۰۰
- ۲۴- اہلیہ صاحبہ " " ۴، ۴۵
- ۲۵- دتھار محمد عبداللہ صاحب ۸، ۸۱
- ۲۶- حاجی فضل محمد صاحب کپڑھلوی ۶، ۲۱
- ۲۷- محمد عبداللہ صاحب چوہدری مولیٰ بیگالی ۲، ۴
- ۲۸- اہلیہ صاحبہ " " ۲، ۴
- ۲۸- عبدالرحیم صاحب سندھی ۸، ۵۰
- ۲۹- ماسٹر محمد ابراہیم صاحب امان پور ۳۱، ۱۰۰
- ۳۰- حضرت حاجی محمد دین صاحب ۲، ۲
- ۳۱- اہلیہ صاحبہ " " ۱۱، ۱۰۰
- ۳۲- محمد ابراہیم صاحب غالب ۱۱، ۱۰۰
- ۳۳- محمود احمد صاحب عارف ۱۱، ۱۰۰
- ۳۴- فریاد بیگم اہلیہ بھیکیدار بیگم صاحب ۵، ۲۴
- ۳۵- ربیعہ خانم صاحبہ امیر سرتی صاحبہ ۶، ۲۵
- ۳۶- والد صاحب مرحوم ربیعہ خانم صاحبہ ۵، ۲۴
- ۳۷- لڑکی مرحومہ " " ۵، ۳۴
- ۳۸- شیخ غلام جیلانی صاحب ۲۵، ۱۰۰

- ۱- محترم صاحبزادہ مرزا ابراہیم احمد صاحب ۲، ۴
- ۲- کرم بابا فضل بخش صاحب فضلوالہ ۵، ۳۱
- ۳- محمد الدین صاحب مالا باری ۱۶، ۱۰۰
- ۴- رزاکٹر عظیم الدین صاحب ۵، ۴۵
- ۵- ملک صلاح الدین صاحب ۸، ۵۰
- ۶- محترمہ اہلیہ صاحبہ " " ۱۰، ۵۰
- ۷- والد صاحبہ " " ۹، ۴۵
- ۸- محترمہ صاحبہ " " ۱۰، ۱۰۰
- ۹- کرم عبدالعظیم صاحب جلدساز ۱۱، ۵۰
- ۱۰- منشی عطا الرحمن صاحب ۶، ۲۴
- ۱۱- محترمہ خالدہ صاحبہ " " ۶، ۲۴
- ۱۲- کرم والد صاحبہ " " ۶، ۲۴
- ۱۳- محترمہ اہلیہ صاحبہ مرحومہ " " ۶، ۲۴
- ۱۴- کرم چوہدری محمد طفیل صاحب ۶، ۲۵
- ۱۵- مولوی عبدالقادر صاحب ۵، ۲۵
- ۱۶- مرزا اظہار الدین صاحب ۵، ۱۲
- ۱۷- محمد اکرم صاحب ناصر آبادی ۵، ۵۶
- ۱۸- سرتی محمد دین صاحب ۶، ۲۵
- ۱۹- شیخ محمد صاحب گجراتی ۱۱، ۱۰۰

دفتر اول کے وہ مجاہدین جنہوں نے اپنا دہہ نقد ادا کر دیا

- ۱- کرم مولیٰ محمد ابراہیم صاحب فاضل ۱۱
- ۲- امان پور کے ساتھ ۲۴
- ۳- افتخار احمد صاحب اشرف ۱۲
- ۴- امان پور کے ساتھ ۱۹/۹۱
- ۵- بھائی بشیر محمد صاحب ۱۱/۲۵
- ۶- مرزا محمد اسحاق صاحب ۱۳
- ۷- امان پور کے ساتھ ۳۳
- ۸- اہلیہ صاحبہ " " ۱۱
- ۹- قریشی فضل حق صاحب ۵/۳۱
- ۱۰- بابا صدر دین صاحب ۸/۵۰

- ۱- محترمہ سیدہ امیرہ اللہ دین بیگم صاحبہ ۵۵/۵۰
- ۲- کرم عبدالقادر صاحب اعوان ۱۱/۵۶
- ۳- حضرت بھائی عبدالرحمن صاحب قادیانی ۳
- ۴- امان پور کے ساتھ ۱۱
- ۵- ممتاز احمد صاحب ہاشمی ۶/۳۱
- ۶- ابراہیم دین صاحب ۸/۲۵
- ۷- فضل الہی خان صاحب ۶/۳۴
- ۸- امیر احمد صاحب مؤذن ۵
- ۹- سراج دین صاحب مؤذن ۴/۳۳
- ۱۰- اہلیہ صاحبہ " " ۵/۲۴
- ۱۱- مولوی محمد حفیظ صاحب فاضل لہاری ۱۰
- ۱۲- امان پور کے ساتھ ۱۲

دفتر دوم کے وہ مجاہدین جنہوں نے اپنا دہہ نقد ادا کر دیا

- ۱- کرم بابا بیگ صاحب ۶
- ۲- اہلیہ صاحبہ مولوی محمد حفیظ صاحب ۸
- ۳- فاضل بقا پوری ۶
- ۴- اہلیہ مولوی محمد ابراہیم صاحب فاضل ۶
- ۵- بچکان " " ۵
- ۶- کرم حافظ عبدالودین صاحب ۵
- ۷- ننگلی ۵/۶۹
- ۸- سرتی عبدالغفور صاحب ۵/۶۲

- ۱- محمد یعقوب صاحب فیروزی ۸/۶۹
- ۲- ملک فیروز صاحب ۵/۸۱
- ۳- امیر صاحبہ بنت احمد صاحب ہاشمی ۵/۱۲
- ۴- میاں محمد اسماعیل صاحب ۱۵/۸۱
- ۵- بابا فضل احمد صاحب گجراتی ۱۰
- ۶- امان پور کے ساتھ ۱۰/۳۱
- ۷- بابا اللہ بخش صاحب امان پور ۱۰
- ۸- امان پور کے ساتھ ۱۱/۶۲

فہرست دہہ کنندگان جماعت قادیان چندہ تحریک ہدیہ قادیان سال ۱۹۲۲ء

- ۱- کرم شیخ عبدالحمید صاحب ناز ۳۸
- ۲- اہلیہ محمد الدین صاحب مالا باری ۶
- ۳- بچکان " " ۱

- ۱- مولانا امیرہ اللہ بیگم صاحبہ بنت مرزا ۱۵/۲۵
- ۲- صاحبزادی امیرہ اکرم صاحبہ " " ۵

(بقیہ صفحہ کالم ۲۰)

اسلام — صلح و سلامتی کا پیغام

(بقیہ صفحہ ۱)

عزیز ہو یا مجھی، تعوی کے بغیر بیچ مٹھن ہے۔
 مٹھن ہے کوئی کہہ دے کہ یہ تعلیم نوزاتی
 بڑی شاندار ہے لیکن پیار ہی وعظ کی طرح
 ناکابل عمل ہے۔ سو یاد رہے کہ نہیں نہیں
 ایسا سرگ نہیں۔ کیونکہ ماہی اسلام صلی اللہ علیہ
 وسلم نے اپنی چھوٹی زبان میں حضرت زینب
 کو اسے ایک آزاد کردہ غلام زید سے بیاہ
 کر دینا کے سامنے عملی نمونہ بھی پیش کر دیا ہے
 گویا شاہی خاندان کی ایک شہزادی ایک عام
 مسلمان شہری کے حوالہ عقد میں دیدی گئی۔ اور
 اس طرح اس وقت جبکہ انسانی مساوات دم
 توڑ چل چکی تھی اسلام اور بانی اسلام کے طفیل
 اس مرد سے بی جان پڑ گئی۔ اور ایک دفعہ
 پھر "الحرب بالحدود والحدود بالحدود والانشی
 بالانشی والحرمات قصاص" میں بیان
 شدہ سچائی نے تازہ جنم لیا۔ اس آیت کریمہ
 میں یہ اعلان کر دیا گیا کہ اپنے اپنے وارثے
 میں تمام آزاد، تمام غلام اور تمام عربوں
 برابر ہیں۔ اور تمام حرمتیں سادی درجہ تھی

کھول دے گی۔ اور اس دامن کے
 فرمن کو جاکر خاکستر بنا دے گی۔
 حضرت رسول مقبول صلی اللہ علیہ وسلم
 نے فرمایا: "اے ماں باپ کو گالی نہ دو"
 عرض کیا گیا کہ یا رسول اللہ کیا کوئی اپنے
 ماں باپ کو بھی گالی دیتا ہے۔ فرمایا: "یوں
 نہیں جب کوئی دھڑکے لے ماں باپ
 کو گالی دے گا تو وہ بھی اینٹ کا جواب
 پتھر سے دیگا اور اس کے ماں باپ کو
 برا بھلا کہے گا۔ اسی طرح فرمایا: "اذا اتاکم
 کدیبہ قوم فاکرموہ" کہ جب تمہارے
 ہاں کسی قوم کا محبوب اور محترم لیڈر آئے
 تو تم اس کا اکرام کرو تاکہ باہمی صلح و سلامتی
 میں رہتی ہو۔
 سبحان اللہ! کیسے اچھوتے انداز
 میں سمجھا گیا کہ جذبات و احساسات کا پاس
 از بس ضروری ہے۔ درحقیقت سنیوں کا
 دروازہ کھلے گا۔ سچ ہے۔
 زیر گردن بہ نہ ہوئے تو کوئی میری سنے
 ہے یہ گنبد کی صدا مٹھن کے دھبے سے

(۲)

ایک مذہبی آدمی جو کسی نبی، ولی یا رشی
 منی سے عقیدت رکھتا ہو وہ ہر قسم کی
 ذلت اور توہین برداشت کر سکتا ہے۔
 مگر اپنے مطاع و محبوب کی شان میں
 گستاخی برداشت کرنے سے مر جانا
 بہتر سمجھتا ہے یہی وہ ہے کہ مذہبی دنیا
 میں نام طور پر ایک تہلکہ بھجاتا ہے
 اور توہین سے شروع ہو کر آئے دن
 فون خرابہ تک ذلت پہنچی رہتی ہے اور
 اب تو یہ حالت اس قدر ناگفتہ بہ ہو گئی ہے
 کہ ان تہمتوں کی وجہ سے بعض لوگوں نے
 مذہب ہی کو باعث فساد سمجھ کر غیر با
 کہہ دیا ہے۔
 عوام تو عوام بعض خاص لوگ بھی مذہبی
 تعصب میں ایسے اندھے ہو رہے ہیں کہ
 بڑی بے باکی کے ساتھ دوسری قوموں کے
 ہادیان مذہب کے خلاف زبان طعن
 دراز کرنے لگتے ہیں اور نہیں سمجھتے کہ
 چاند پر تھوکنے سے چاند کا تو کچھ نہیں
 بگڑتا۔ البتہ تھوکنے والے کی کم ظرفی کا
 پردہ ضرور چاک ہو جاتا ہے۔ سچ ہے کہ
 طعن بر پاکان نہ بر پاکان بود
 خود کئی ثابت کہ ہستی فاجرے
 اسلام نے اس سلسلہ میں بھی واضح فطرت
 پر فرمایا ہے کہ "و لکن قوم ہادئہ قوم
 میں اللہ تعالیٰ کے زستادے بر پاکان
 ہیں۔" ولان من امة الا خلا فیہا
 ذنوب" کہ دنیا میں کوئی قوم ایسی نہیں جس میں

نام طور پر دیکھا گیا ہے کہ ایک شخص
 بڑی سے بڑی معیبت کر لیتا ہے۔ مگر
 جذبات و احساسات کی پامالی گوارا نہیں
 کرتا۔ چنانچہ ایک شاعر لکھتا ہے۔
 جراحات السنن لہا التیام
 ولا یلتام ما جرح اللسان
 یعنی نینوں کے زخم تو بھر جاتے ہیں مگر زبان
 کے کھاد نہیں بھرتے۔ کیونکہ نینے تو
 قلب و جگر کو چھیدتے ہیں مگر لوگ زبان
 انسان کے پندار کو مجرد کرتی ہے۔ جس
 کے سے مر مٹے بھی سیکارے۔
 اکثر اوقات طنز یہ گفتگو اور طعن
 و تشنیع کے نشتر سینہ و سنان سے بڑھ
 کر سناگ اور فارت گہوڑے ہیں۔ کیونکہ
 اس انداز گفتگو سے نازک احساسات
 پر کاری ضرب لگتی ہے۔
 اسلام نے اس ضمن میں بے انتہاء
 وسعت و عمل اور ضبط و نظم کی تعلیم دی
 دی ہے۔ باوجودیکہ وہ کفر و شرک کے
 لئے پیغام اہل ہے۔ اس نے فرمایا: لا
 تسبوا الذین یدعون من
 دولت اللہ فیدسبوا اللہ عدوا للذین
 حملہ کہ تم مجھو دان باطلہ اور بتوں کو
 کہہ کر اہل مذہب کو کھو کھو کر اس طرح ان کے
 عقیدت مندوں کے دل دکھیں گے۔
 اور وہ توحید کی طرہ مائل ہونے کے
 بجائے محض ضدیں آکر اللہ تعالیٰ کی شان
 میں گستاخی کے مرکب ہوں گے۔ اور ظاہر
 ہے کہ یہ صورت حال شروع و فساد کا دروازہ

بقیہ فہرست وعدہ تحریک جدید

- ۱۰۸ اہلیہ صاحبہ چوہدری سعید احمد صاحبہ ۲۵۰
- ۱۰۹ بچکان " " ۱۷۵۰
- ۱۱۰ محرم بشیر احمد صاحبہ گنڈلیاں ۵۷۷
- ۱۱۱ اہلیہ صاحبہ " " ۵۲۵
- ۱۱۲ ظہور احمد صاحبہ گجراتی ۱۰۵۶
- ۱۱۳ اہلیہ صاحبہ " " ۷۲۲
- ۱۱۴ بابا فدا بخش صاحبہ گجراتی ۲۶۱۷
- ۱۱۵ محمد رمضان صاحبہ " " ۲۶۲۶
- ۱۱۶ چوہدری سکندر رضا صاحبہ " " " " " "
- ۱۱۷ اہل اہل خانہ کے ساتھ ۱۱۰۰
- ۱۱۸ مرزا عبداللطیف صاحبہ " " ۲۲۷۵
- ۱۱۸ محمد دین صاحبہ لنگر خانہ ۱۰۸۸
- ۱۱۹ اہلیہ صاحبہ " " ۵۲۵
- ۱۲۰ بچکان " " ۱۰۵۶
- ۱۲۱ مولی الدین صاحبہ طالب علم ۵۰۰
- ۱۲۲ بشیر احمد صاحبہ تیرہ آبادی طالب علم ۵۰۰
- ۱۲۳ کریم الدین صاحبہ " " ۵۲۵
- ۱۲۴ شہادت حسین صاحبہ " " ۵۵۰
- ۱۲۵ علامت الدین صاحبہ " " ۵۰۰
- ۱۲۶ محمد عبدالسلام صاحبہ " " ۵۰۰
- ۱۲۷ بشیر الدین صاحبہ " " ۵۰۰
- ۱۲۸ محمد ظفر اللہ صاحبہ " " ۵۰۰
- ۱۲۹ احمد حسین صاحبہ " " ۵۰۰
- ۱۳۰ مہر دین صاحبہ " " ۵۱۲
- ۱۳۱ والدہ صاحبہ چوہدری صاحبہ ۵۰۰
- ۱۳۲ محمد دین صاحبہ برادر " " ۳۰۰
- ۱۳۳ اہلیہ صاحبہ محمد ابراہیم صاحبہ ۷۲۷
- ۱۳۴ محمد صادق صاحبہ ننگلی ۶۱۹
- ۱۳۵ اہلیہ صاحبہ " " ۲۲۵
- ۱۳۶ بچکان " " ۳۰۰
- ۱۳۷ ستری محمد اسماعیل صاحبہ ۵۵۶
- ۱۳۸ عزیز احمد صاحبہ سفوری ۵۰۰
- ۱۳۹ اہلیہ صاحبہ " " ۵۰۰
- ۱۴۰ بچکان " " ۱۰۵۰

نذیر دیشیر نہ آئے ہوں۔ پھر فرمایا وعدہ
 بعثنا فی کل امة رسولاً ہم نے قوم
 میں رسول بھیجے ہیں۔ اس لئے تمام ہادیان مذہب
 پر ایمان لانا چاہیے۔ اور انہیں غیر جاننے
 کی بجائے وحدتی دل سے اپنانا چاہیے۔
 یہ وہ مسلک ہے جو بین الاقوامی مہر
 محبت کا ضامن اور باہمی رواداری کا کفیل
 ہے۔ اگر تمام اہل مذہب اور ان کے سر
 بر آوردہ ایک تمام ہادیان مذہب کو ایک
 آنکھ سے دیکھنے لگیں اور ہر باہمی درستی کو
 خود اپنا ہادی و رہنما بن لیں تو صلح و سلامتی
 اور امن و آمان کا ایسا دور دورہ ہو جائے
 کہ جس کی نظیر تاریخ کے کونے کونے سے
 بھی نہ مل سکے گی۔

(۳)

موجودہ زمانے میں نشر و اشاعت کا کام
 اس قدر ترقی کر گیا ہے کہ جگہ جگہ شمار
 مطبوعہ کتابوں اور اخبارات و رسائل

- ۱۴۱ قاضی شاد بخت صاحبہ ۵۰۰
- ۱۴۲ اہلیہ صاحبہ مردہ " " ۵۰۰
- ۱۴۳ قمر الدین صاحبہ دلوی ۵۰۰
- ۱۴۴ شہ محمد صاحبہ گجراتی ۵۰۰
- ۱۴۵ کورسید بیگم صاحبہ الہیہ شیخ عبدالحمد
صاحب فاجز ۷۷۵
- ۱۴۶ امیر الرحمن صاحبہ الہیہ چوہدری
محمد صاحبہ ۵۰۰
- ۱۴۷ فضل بی بی صاحبہ الہیہ عبدالملک
۵۰۰
- ۱۴۸ رقیہ بیگم صاحبہ الہیہ عبدالرشید
۵۰۰
- ۱۴۹ جمیل بی بی صاحبہ الہیہ بابا فدا بخش
۵۰۰
- ۱۵۰ شہیناز الہیہ دلوی بکت علی صاحبہ
۱۰۰۰
- ۱۵۱ محمد بیگم صاحبہ الہیہ محمد احمد صاحبہ
۵۰۰
- ۱۵۲ بچکان " " " " " " ۱۰۰
- ۱۵۳ امیرہ حفیظہ صاحبہ الہیہ ملک
بشیر احمد صاحبہ ناصر ۱۲۰۰
- ۱۵۴ بچکان " " " " " " ۳۰۰
- ۱۵۵ نامہ خاتون الہیہ حافظہ سخی صاحبہ
۵۰۰
- ۱۵۶ نیر بیگم صاحبہ الہیہ فضل علی صاحبہ
۲۰۰
- ۱۵۷ امیرہ الہیہ محمد رضا صاحبہ بچکان
۵۰۰
- ۱۵۸ کورسید نفیسہ صاحبہ محمد شریف صاحبہ
شیخ چوہدری ۵۰۰
- ۱۵۹ عائشہ صاحبہ الہیہ بابا عبدالملک
۵۰۰
- ۱۶۰ اہلیہ بی بی صاحبہ " " " " " " ۵۰۰
- ۱۶۱ حفیظہ بیگم صاحبہ الہیہ فضل علی صاحبہ
۵۰۰
- ۱۶۲ خاتون صاحبہ الہیہ محمد احمد صاحبہ
۶۰۰
- ۱۶۳ بچکان " " " " " " ۲۰۰
- ۱۶۴ بچکان حفیظہ صاحبہ محمد ابراہیم صاحبہ
۳۰۰
- ۱۶۵ امیرہ رشید صاحبہ بنت " " ۵۰۰
- ۱۶۶ مبارک الہیہ حافظہ الہیہ صاحبہ ۵۰۰
- ۱۶۷ بشیر النساء صاحبہ میر آبادی ۱۰۵۰
- ۱۶۸ نامرات الاحدیہ قادیانی " " ۱۲۰۰
- ۱۶۹ مہراج سلطانہ الہیہ بدر الدین صاحبہ
۳۰۰
- ۱۷۰ بچکان ناصر محمد ابراہیم صاحبہ
۳۰۰
- ۱۷۱ والدہ محمود احمد صاحبہ شہیناز
۱۰۰
- ۱۷۲ مولیٰ نور جہاں " " " " " " ۱۰۰

دیگرہ کی بھاری ہے۔ لیکن سادگی سادگی ان کی
 ارزائی کا یہ عالم ہے کہ اور جھپٹی میں ارادہ
 روی کی ٹوکری میں بیخ ماتی ہیں۔ اور پھر بنساریوں
 اور دیگر دکانداروں کے ہاتھوں پر زور زور
 ہو جاتی ہیں۔ باہمہ کچھ کتابیں ایسی بھی ہیں کہ اگر
 ان کی طباعت و اشاعت برسینکڑوں بلکہ
 سزاردن سال گذرے ہیں۔ مگر پھر بھی ان کی
 عظمت و حرمت میں کوئی فرق نہیں آیا۔ اور
 مرد و زمانہ کے باوجود وہ آج بھی سچی مقبول
 اور محبوب ہیں وہ ہیں مختلف قوموں کی مذہبی
 اور انہماکی کتابیں جن کو کام الہی اور کاش
 بانی سمجھا جاتا ہے اور اسی وجہ سے ان کا سید
 احترام کیا جاتا ہے۔
 اب اگر کوئی سر بھرا ان مذہبی کتابوں پر
 سو قیامت تشدید و تہرہ کرنا ہے۔ اور ان کا بے
 حرمتی کا ترک ہو جاتا ہے تو ظاہر ہے کہ وہ
 فرقہ دارانہ بلکہ بین الاقوامی شروع و فساد کا دروازہ
 کھولتا ہے اور دنیا کے امن و آمان کو زبانی مٹا دیتا ہے

کسی مال تحریک جدید قادیان
 ۱۰۰۰

ریڈ کراس

کہا جاسکتا ہے کہ ریڈ کراس کی تحریک کا آغاز سول فرینچوں کی اس جنگ سے ہوا جس میں فرانسیسیوں نے ۲۴ جون ۱۸۶۴ء کو سٹریٹوں کو شگفتہ دی تھی۔ اس روز انسانیوں کو جو تکالیف جھلانی پڑیں ان کا جینیوا کے سہری ڈیپارٹمنٹ کے دل پر گہرا اثر مرتب ہوا۔ سہری ڈیپارٹمنٹ ان دنوں زمینوں کی امداد اور دیکھ بھال کا کام کر رہے تھے۔ تین سال بعد انہوں نے "میوہ میزبان سول فرینچوں کے نام سے ایک کتاب شائع کی جس میں انہوں نے کہا کہ زخمی سپاہیوں کی غیر جانبداری کو سرکاری طور پر تسلیم کیا جانا چاہیے۔ انہوں نے اپنی کتاب میں اس بات کی حمایت بھی کی کہ زمانہ اس میں ایسی تنظیمیں قائم کی جانی چاہئیں جو جنگ کے دوران میں زخمی ہونے والوں کی مدد کریں اور ان کی دیکھ بھال کیا کریں۔

اس تجویز کے جواب میں اکتوبر ۱۸۶۳ء میں ایک ابتدائی کانفرنس منعقد ہوئی جس میں یورپ کے ۱۶ ملکوں کے نمائندوں نے حصہ لیا۔ اس کانفرنس میں سفارشی کی گئی کہ ہر ملک میں امدادی انجمنیں بنا لی جائیں جنہیں متعلقہ قومی حکومت کی طرف سے نزع کی جانی ضرورت کے ساتھ اثر و عمل کرنے کی اجازت دی جائے۔ ایک بین الاقوامی کمیٹی مقرر کی گئی جس نے سرٹریٹریٹ کی فنڈرل کونسل کو ۸ اگست ۱۸۶۴ء کو جینیوا میں ایک ڈپلومیٹک کانفرنس بلانے کی ترغیب دی۔ اس کانفرنس میں ۲۶ ملکوں کے نمائندوں نے شرکت کی۔ اس میں چند اصول وضع کیے گئے جنہیں اب جینیوا کنونشنز معاہدات کے نام سے یاد کیا جاتا ہے۔

جینیوا کے معاہدات

ریڈ کراس کی تحریک کی جینیوا کے معاہدات ہی ہیں اور ان سے اس تحریک کو بین الاقوامی سطح پر قانونی حیثیت دلانے میں مدد ملی ہے۔ اس کے علاوہ جینیوا میں مرتب کیے گئے اصولوں سے اس بات کا یقینی انتظام کرنے میں بھی مدد ملی ہے۔ کہ زخمی افراد ریڈ کراس کے عمل اور اس کے استعمال کی ادویہ اور وہی مسلمان کو حملہ سے بچا جاتا ہے گا۔ جینیوا کے ان معاہدوں میں اس امر کا بھی انتظام موجود ہے کہ ہر جیسا اور زخمی سپاہی جنگی قیدی یا غیر فوجی آدمی کو اس امر کا حق حاصل ہے کہ اس کی حفاظت کی جائے۔ اور نسل و رنگ مذہب اور عقیدے، جنس یا دولت یا کسی اور بات کی بنا پر کوئی امتیاز ہونے سے بغیر اس کے ساتھ رحمدل اور باہمی دیکھا جائے۔

جینیوا کے معاہدوں پر ۶ جولائی ۱۸۶۴ء کو نظر ثانی کی گئی۔ ۱۹۰۶ء کو مسند راولی سے

اس کا اطلاق بحسری جنگوں پر بھی ہونے لگا۔ جینیوا کے معاہدات میں مزید توسیع ۱۹۴۹ء میں کی گئی۔

تنظیم

ریڈ کراس کی تنظیم کلیتاً لامرکزی نوعیت کی ہے۔ انٹرنیشنل ریڈ کراس کمیٹی ایک آفیشل مرکزی ادارہ ہے لیکن اسے احکام صادر کرنے کے اختیارات حاصل نہیں ہیں۔ اس کمیٹی کا مقصد ریڈ کراس کے بنیادی اصولوں کو برقرار رکھنا اور ایک بین الاقوامی جنگ یا پھر فائدہ جنگ کے دوران میں قومی ریڈ کراس سوسائٹیوں کے بیچ ایک درمیانی ذریعہ کی حیثیت سے کام کرنا ہے۔ اس کمیٹی کے ہمدردانہ فنڈنگ میں ہیں۔ یہ کمیٹی سب ۲۵ ممبر پر مشتمل ہے۔

ریڈ کراس سوسائٹیوں کی لیگ ایک آزاد انجمن ہے جو ۱۹۱۹ء میں قائم کی گئی تھی اس انجمن کا مقصد خصوصی طور پر اس کے دنوں میں ریڈ کراس کی سرگرمیوں کو بڑھانا دینا اور تیز کرنا تھا۔ یہ نیشنل ریڈ کراس ریڈ کراس ریڈ لائٹ اور سن سوسائٹیوں کی بین الاقوامی فیڈریشن ہے۔ مذکورہ سوسائٹیوں کی کل تعداد ان دنوں ۷۷ سے لیگ کا کام مختلف شعبوں مثلاً ریلیف میوہ، ہیلتھ میوہ اور سوشل سروس اور جوئیئر ریڈ کراس کی سرگرمیاں حال میں مدد پہنچانا ہے۔ بین الاقوامی ریڈ کراس کانفرنس اس ادارے کی تیسری اور مشاوری باڈی ہے اس کا اجلاس ہر سال کے بعد ہوتا ہے۔ اس کے اجلاس میں حکومتوں، جینیوا کنونشن کے شریک کاروں، قومی طور پر تسلیم شدہ سوسائٹیوں، انٹرنیشنل کمیٹی اور ریڈ کراس سوسائٹیوں کی لیگ کے نمائندے شریک ہوتے ہیں، کانفرنس ایک سینڈنگ کمیٹی کا انتخاب کرتی ہے جو فوہروں پر مشتمل ہوتا ہے۔ اس کے پانچ ممبر کانفرنس منتخب کرتے ہیں۔ اور دو دو ممبروں کا انتخاب لیگ اور انٹرنیشنل کمیٹی کرتے ہیں۔ یہ کمیٹی امداد سے کے تعاون سے میزبان کی حیثیت سے کانفرنس کی تادیار کرتا ہے۔ بین الاقوامی انجمنوں کے کام کاج میں نالیل پیدا کرتا ہے۔

عالمی جنگوں کے دوران میں

پہلی جنگ عظیم کے نتیجہ میں ریڈ کراس کی سرگرمیوں میں بڑا اضافہ ہوا۔ بین الاقوامی کمیٹی

نے جینیوا میں الاقوامی جنگی قیدیوں کی امداد کی قائم کی۔ اس آجکی کا عملہ بارہ سو افراد پر مشتمل تھا۔ جو زیادہ تر رضاکار تھے ان کے اہم نمائندوں نے ۵۲ جنگی کیمپوں کا دورہ کیا۔ اور مقدمہ علاقوں سے، غیر فوجیوں کے نکاس کی سہولتیں حاصل کیں۔ یہ بارہ لاکھ چالیس ہزار جنگی قیدیوں کو ان کے وطنوں میں بھیجنے کا انتظام بھی کیا۔ صرف امریکی ریڈ کراس نے امریکی فوجیوں کی سہولت کے لیے ۲۷ ہزار زسوں کو کینیسی اور ہسپتال وغیرہ کھولنے کے لیے ۵ ہزار ہزار ڈالرز سوں اور ۶ لاکھ ڈالرز کو بھرتی کیا۔ دوسری جنگ عظیم ۲ ریڈ کراس کی سرگرمیاں بے حد بڑھ گئیں۔ بین الاقوامی کمیٹی کا عملہ ۱۹۴۵ء میں ۲۰ افراد پر مشتمل تھا۔ جون ۱۹۴۵ء میں اس کے عملہ کا تعداد ۱۷۰ کر

۱۷۰ (۱۹۴۱ء) میں ہزار ڈالرز اکیس ہو گئی۔ اس میں سے نصف کی تعداد رضاکارانہ تھی۔ کمیٹی کے ۸۱ وفود نے جنگی قیدیوں کے کیمپوں کا گیارہ ہزار سے زائد بارہ دورہ کیا اور قیدیوں وغیرہ کو جو امداد دی گئی اس کا وزن ۲۵۷۰۲ ٹن تھا۔ ۱۹۴۵ء سے لے کر ۱۹۴۶ء تک ۵۴۸۷۹۰۹ فریک سوس خیر موٹے جبکہ آدھ ۷۷۸۷۹۰۹ فریک تھی۔ اس رقم کا نصف حصہ سوئٹزر لینڈ نے ادا کیا تھا۔

ریڈ کراس اور ہندوستان

۱۹۴۵ء میں ہندوستان میں ریڈ کراس سوسائٹی ایک قانون کی رو سے قائم ہوئی تھی۔ آج ہندوستان کی ریڈ کراس سوسائٹی کارپورٹ گرام کئی پبلڈوں پر مشتمل ہے۔ ان میں قومی اور بین الاقوامی سطح پر فوجیوں کی خدمات زینہ پر کیے کی سہولت جیسا کہ تعلیم امداد کے سہولت شامل ہیں۔ ہندوستانی ریڈ کراس سیلابوں، زلزلوں اور طوفانوں اور دیگر مصائب میں عوام کی خدمات سرانجام دیتی ہے۔ یہ سینٹ جان ایسولنس کی وساطت سے ڈسٹر ایبلڈ ایسولنس سروس کا انتظام بھی کرتی ہے۔ جوئیئر ریڈ کراس ہمدردوں کی تعداد ستر لاکھ ہے مذکورہ انجمن ملک کے ریلوں اور لڑکیوں کو دیہات میں فرسٹ ایڈ اور دباؤ کے خلاف اقدامات سے وابستگی کے راج فرام کرتی ہے۔ اپنا سچ فوجیوں کے لئے ہنگامہ میں ایک ریڈ کراس ہوم کو ٹوٹا گیا ہے۔

امدادی کام

گذشتہ دس سال کے دوران میں ہندوستان کو سہل تباہ کار بولہ اور مہیبتوں سے دوچار ہونا پڑا ہے۔ مثلاً ۱۹۴۷ء کے زلزلہ دارا نہ فسادات اس کے بعد پاکستان کا کشمیر پر حملہ ۱۹۴۷ء میں آسام

کے علاقوں میں تباہ کن زلزلے، مشرقی بھارت کے قریب وسیع علاقہ میں شریلیاب اور ۱۹۵۲ء میں ریال سیمیا میں قحط کی صورت حال ان تمام موقعوں پر انڈین ریڈ کراس نے گرانقدر خدمات انجام دی تھیں۔ امداد کے اس کام میں ریڈ کراس سوسائٹیوں نے بھی امداد دی تھی۔ چنانچہ اس سلسلہ میں غیر ملکیوں سے جو امداد دی گئی۔ اس کی مجموعی رقم دو کروڑ بیس لاکھ روپے تھی۔

کوریہ میں خدمات

۱۹۵۳ء میں غیر جانبدار اقوام کے کمیشن نے کوریہ کے جنگی قیدیوں کے تباہی کے معاہدے پر جس میں بین دستخط کیے گئے اس کے بعد انڈین ریڈ کراس سوسائٹی پر اہم فائدہ ہونے لگی تھی۔

اہم ذمہ داریاں

چنانچہ ۱۱۱ آدمیوں کا ایک یونٹ ستمبر ۱۹۵۳ء میں کوریہ پہنچ گیا تھا۔ بہت سے اہم کام اس یونٹ کے سپرد کر دیے گئے۔ جو میں دیگر امور کے علاوہ تعلیمی ادبی اور پیشہ دارانہ تربیت کی کلاسوں کو چلانے کا کام بھی شامل تھا۔ اس یونٹ نے اپنے چار ماہ کے قیام کی فوری مدت میں جنگی قیدیوں کے کیمپوں میں ایک نیا نظریہ پیدا کر دیا تھا۔ اس کا نتیجہ یہ ہوا کہ ۱۹۵۴ء میں جب یہ یونٹ واپس آیا تو ۸۸ جنگی قیدی بھی اس کے ساتھ ہندوستان آئے تھے۔ جنہیں بعد میں ان کے انتخاب کردہ ملکوں میں بھیج دیا گیا تھا۔

(ڈاکٹر یہ جمعیتہ دہلی جی ۳۰)

اسلام = صلح و سلامتی کا پیغام

بقیہ صلح

برباد کرتا ہے خدا کا شکر ہے کہ اسلام نے اس سلسلہ میں بھی صلح و سلامتی کا دامن ہاتھ سے نہیں چھوڑا۔ چنانچہ اس نے یہ نہیں کہا کہ قرآن کریم کے سوا باقی تمام کتابوں میں رطب و یابس کا پلندہ ہی بلکہ فرمایا فیہا کتب قیمہ کہ تمام مذہبی کتابوں کا خلاصہ اور بخیر قرآن کریم کے اندر شامل کر لیا گیا ہے۔ گویا اگر جملہ مذہبی کتابیں جدا جدا رنگین پھول ہیں تو قرآن کریم ایک دلاویز گلہ سے ہے۔ جس میں تمام پھول سلیقے سے چن لئے گئے ہیں۔ اور چونکہ قرآن کریم آخر الکتب ہے اس لئے یہ دعویٰ

اسی کو زریعہ دیتا ہے اور پہلی کتابوں کو اس کا حق نہیں سمجھتا بہر حال اسلام تمام مذہبی کتابوں کی عزت و حرمت کا پاسبان ہے اور بدیں وجہ صلح و سلامتی کا علم بردار اور پیغامبر!

خبریں

بقیہ صفحہ اول

کی طرف سے احمدیہ حلقہ کی کوچہ بندوں کے متعلق وضاحت نشر صاحب اور کٹر صاحب کی خدمت ہم پیش کی گئی۔ اور یہ نسل کیٹی کے ناپسندیدہ اقدام کی وضاحت کی گئی۔ قادیان اور اردگرد کے دیہات کے بعض لوگوں نے جماعت احمدیہ کے موقف کے متعلق مخالفانہ رویہ اختیار کیا۔ جس کو جناب گیمانی صاحب نے بھی محسوس فرمایا۔ اور اس کا اظہار کیا کہ آپس میں اختلاف اور جھگڑا پایا جاتا ہے۔

اس سے پہلے جناب گیمانی صاحب اور دوسرے اشراف نے احمدیہ مکتبہ تشریف ناک احمدیہ جماعت کے مقدس مقامات اور کوچہ بندوں کا ناخظ فرمایا۔

آخر میں جناب وزیرانی صاحب نے فیصلہ فرمایا کہ صاحب کے پل کے پاس سے گزرنے کی طرف جو راستہ میل کلاں والے راستے میں ملتا ہے۔ اس کو احمدیہ جماعت اپنے ذریعے سے تیار کر دے۔ جس پر اندازاً پانچ ہزار روپیہ خرچ آئے گا۔ اور جہاں فائدہ والا راستہ جو عارضی طور پر جماعت کی طرف سے لوگوں کی سہولت کے لئے کھلا رکھا جاتا ہے۔ وہ اس راستہ کے تیار ہونے پر بند کر دیا جائے۔ اس سے پبلک کی بے حد شکایت بھی رونق پونے لگی۔ اور جماعت احمدیہ کے مقدس مقامات کی طرف

اسلام احمدیت
اور
دوسرے مذاہب کے متعلق
سوال و جواب
کارڈ آنے پر
مفت
عبد اللہ الدین سکندر آباد۔ دکن

۱۰ صفحہ کا رسالہ
مقصد زندگی
احکام تباری
کارڈ آنے پر
مفت
عبد اللہ الدین سکندر آباد
دکن

ماسکو سر نومبر۔ آج روس نے امریکہ پر ایک اور فوجی حملہ کر لیا ہے۔ جبکہ اس نے ایک اور مصنوعی سیارہ آسمانی بلندیوں میں چھوڑ دیا۔ اس مصنوعی سیارہ میں ایک کتابچہ لگا ہوا ہے۔ دوپہر تک یہ سیارہ ماسکو پر سے چھوڑا گیا تھا۔ اور اب تک کی اطلاع کے مطابق کئی حالت نادر ہے۔ یہ سیارہ پہلے سیارہ کی نسبت دیرینہ کنے سے بھی زیادہ بلندی پر پرواز کر رہا ہے۔ پہلا سیارہ ۵۰ میل کی بلندی پر ہے اور زمین کے گرد چکر لگا رہا ہے۔ سیارہ ایک گھنٹہ ۲۴ منٹ میں زمین کے گرد چکر لگا رہا ہے۔ اس سے پہلے سیارہ کے گرد چکر لگانے کے لیے ایک گھنٹہ ۲۵ منٹ میں زمین کا چکر پورا کر لیا گیا تھا۔ واضح ہے کہ روس کا چھوڑا ہوا پہلا سیارہ بھی ایسی ہی آسمان میں چکر لگا رہا ہے۔ مگر اس سے مستعمل آگے بند ہو گئے ہیں اور اس کی بلندی بھی کم ہو گئی ہے۔ اسے سیارہ میں دو ریڑیوں کا ڈھیر لگے ہوئے ہیں۔ وہ باری باری منگول دے رہے ہیں۔ جبکہ پہلا سیارہ کا ایک ہی ڈھیر لگا تھا۔ موجودہ سیارہ کا وزن نصف ٹن یعنی ۱۱۲ پونڈ ہے۔ گویا یہ سیارہ کا وزن پہلے سیارہ سے چھ گنا سے بھی زیادہ ہے۔ یہ سیارہ کا وزن صرف ۱۸۴ پونڈ تھا۔ سیارہ میں کتنے

بچہ تقدیس میں بھی فتنہ آئے گا۔ اس موقع پر منگول باغباں کے بعض اہل زبان نے ڈیڑھی گھنٹہ صاحب کے سامنے بیان کیا کہ انہیں راستہ کے اعتبار سے کوئی پروکادٹ اور تکلیف نہیں۔ جناب گیمانی صاحب اور جناب کٹر صاحب اور دوسرے اشراف نے بڑی توجہ اور عمدہ ہی سے سب باتیں سنیں۔

سر جہا جگہ سکھ صاحب اسے ایس آئی ایچ اے معافی پور میں سے اشراف کی آمد پر جملہ انتظامات فوجی اسٹیبلشمنٹ سے سرانجام دیئے۔

وعائے نعم البدل
قریشی سید احمد صاحب وورش کا بچہ دیم احمد کچھ عرصہ بیمار رہ کر اپنے نضال موضع کربل (یوپی) میں وفات پا گئے۔ اجاب سے والدین کے لئے صبر کی توفیق پانے اور نعم البدل عطا کئے جانے کی درخواست دعا ہے۔
محمد اجماعی عرف درویش قادیان

درخواست دعا ہے۔ خاک رکا ایک عزیز ایک مقدمہ میں ماخوذ ہے۔ اجاب جماعت اور درویشان قادیان سے ان کی باعزت برت کیلئے درخواست دعا ہے۔
(الغلام الدین احمد گڑھوہ)

لئے خوراک کا انتظام کر دیا گیا ہے۔ خوراک کی کمیائی طور سے بند پڑے جس میں ہوا داخل نہیں ہو سکتی۔ رکھی گئی ہے۔ سیارہ میں بہت سے ڈالے اور بہت سے ریکارڈنگ آلات فٹ کئے گئے ہیں۔ یہ سیارہ چھوڑے جانے کی خبر ماسکو ریڈیو نے آج ہندوستانی وقت کے مطابق سوا گیارہ بجے قبل دوپہر سنائی۔ جب کہ اس نے اعلان کیا کہ روس نے ایک اور سیارہ کامیابی سے خلا سے آسمان میں چھوڑ دیا ہے۔ اس سیارہ سے آنے والے بیٹے میں کہا گیا ہے کہ کتنے کی حالت نادر ہے۔ روس نے پہلا سیارہ ہم اکتوبر کو چھوڑا تھا۔ اور یہ ایک مہینہ بعد دوسرا سیارہ چھوڑ دیا گیا۔ یہ ٹیسٹ آف انڈیا کی اطلاع ہے کہ یہ سیارہ روس کے انقلاب کی جالوسوں ساگر کی تقریب کے پیش نظر کیا گیا ہے۔ اس کے سگنل باوا وہ

بچے سے پتے روسی سائنس دانوں نے ہی خلاؤں میں مصنوعی سیارہ چھوڑا تھا۔ اور اب انہوں نے دوسرا سیارہ چھوڑا ہے۔ جس میں ایک نوزدہ جانور بھی ہے۔ اس طرح انہوں نے خلائے آسمانی کی تحقیقات کے بارے میں ایک اہم قدم اٹھایا ہے۔

ماسکو۔ ۳ نومبر۔ روس کے اخبارات میں ایک نئے روسی جہاز کی تصاویر شائع ہوئی ہیں۔ یہ جہاز سب سے بڑے اور انتہائی طاقتور ہے۔ اور تعمیر کسی جگہ رکھے ماسکو سے نیویارک تک براہ راست سفر کر سکتا ہے۔ اس کی لمبائی ۱۲۶ فٹ ہے۔ نیچے سفر کے لئے اس میں ۱۲۰ اور چھوڑے سفر کے لئے اس میں ۲۲۰

سافر بیٹھ سکتے ہیں۔ اس میں لم سیر جیٹ انجن لگے ہوئے ہیں اور یہ ماسکو سے نیویارک۔ پکن۔ رنگون۔ اور ولادیمیر واسٹک تک کے سفر کے لئے استعمال کیا جائیگا۔

ماسکو۔ ۳ نومبر۔ گذشتہ شب ایک سرکاری اعلامیہ میں جسے تاس ایجنسی نے نشر اور شائع کیا ہے اس بات کی تصدیق کر دی گئی کہ مارشل زو خوف سابق وزیر دفاع کو سوویت پریسڈیم اور سوویت کمیونسٹ پارٹی کی مرکزی مجلس سے برطرف کر دیا گیا ہے۔ واضح ہو کہ مجلس صدارت روس میں اعلیٰ مجلس انتظامیہ کی حیثیت رکھتی ہے۔ اور اسی طرح کمیونسٹ پارٹی کی مرکزی کمیٹی اعلیٰ حیثیت کی ہے۔ کیونکہ ایسی کاخ کہ اسی کمیٹی کے ذریعہ تیار ہوتا ہے۔ مارشل زو خوف کے اخراج کا فیصلہ متفقہ طور پر کیا گیا۔

ماسکو۔ ۳ نومبر۔ روس کے سابق وزیر دفاع مارشل زو خوف نے اپنی غلطیوں کے لئے معافی مانگی ہے اور روس کی کمیونسٹ پارٹی کی مرکزی کمیٹی کی نکتہ چینی کا خیر مقدم کیا ہے۔

واشنگٹن۔ ۳ نومبر۔ روس پر فوجیت حاصل کرنے کی فرس سے یعنی جو روس نے مصنوعی سیارہ چھوڑا ہے اور زمین پر ایک ہائیک مسال کی تیاری میں بازی لے گیا ہے اس کے پیش نظر صدر آئزن ہاور امریکہ کے دفاعی بجٹ میں اضافہ کرنے کے حالی میں آئزن ہاور اور دوسرے دو امریکی افسران نے جو بیانات دئے ہیں ان میں اس اضافہ کی طرف اشارہ کیا گیا ہے۔ جس کا مطلب یہ ہے کہ ملک کی پلاننگ میں ایک اہم تبدیلی عمل میں آئے گی۔ جو جرات کے دن صدر آئزن ہاور نے کہا تھا کہ دفاعی بجٹ کے لئے ۱۳ ارب ۵ کروڑ دس لاکھ ڈالر کی رقم کافی نہیں ہے۔